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Vážení a milí 
spoluobčané, 

dovolte, abychom Vám popřáli klidné pro-
žití vánočních svátků. Do nového roku 2024 
Vám přejeme pevné zdraví, mnoho štěstí, 
lásky a spokojenosti. 

Jaroslav Martinů, starosta 
Pavel Štefka, místostarosta 

Navrhovatelem projektu je pan Jiří Zelenda. 
Gratulujeme vítězi. 
S výsledky hlasování byla seznámena rada 

města a schválila zahájení realizace vítězného 
projektu. 

Malou scénu v prostranství u sochy Bedřicha 
Smetany v parku naproti restauraci Přístav by 
mělo tvořit dřevěné pódium o průměru 5 me-
trů. Diváci budou sledovat program pod širým 
nebem z dřevěných tribunových lavic. Součástí 
díla by měl být také přívod elektřiny pod pó-
dium. Možnosti využití budou velice široké, 
aktivní poličští občané, instituce a spolky jistě 
nabídnou spoluobčanům bohatý program. Rea- 
lizaci projektu zajistí pracovník úřadu v úzké 
spolupráci s navrhovatelem. Bude třeba zpra-
covat projektovou dokumentaci a vybrat rea-
lizační firmu. Scéna by tak mohla začít sloužit 
kultuře už v druhé polovině roku 2024. 

Do hlasování prvního ročníku se zapojilo 
462 osob. Po kontrole hlasování musely být 
hlasy šesti respondentů vyřazeny. V systé-
mu tak zůstalo 1 184 hlasů. Každá osoba 
totiž měla dva kladné a  jeden hlas zápor-

ný, ne každý ale všechny své hlasy využil. 
Pořadí projektů je dáno výsledným počtem 
bodů po odečtení hlasů záporných od hlasů 
kladných. 

Děkujeme všem účastníkům ankety 
a  navrhovatelům projektů. Vaše námě-
ty a  postřehy k  vylepšení veřejného živo-
ta v  Poličce jsou pro 
vedení města velice 
důležité. Je možné, že 
i pro projekty s nižším 
počtem hlasů se najde  
v budoucnu cesta k rea- 
lizaci. 

Na prvním roční-
ku jsme si vzájemně 
vyzkoušeli, jak může 
participativní rozpočet 
fungovat. Pokud máte 
náměty či připomínky 
k  jeho průběhu, ne-
váhejte kontaktovat 
koordinátorku partici-
pace. 

Už nyní můžete připravovat nové projek-
ty. Příjem návrhů do druhého ročníku bude 
zahájen již v lednu. V příštím čísle Jitřenky 
přineseme podrobné informace o jeho pod-
mínkách. 

Martina Vopařilová, 
koordinátorka participace 

První ročník participativního rozpočtu má vítěze 
Nejúspěšnější byl projekt „Malá scéna v parku“ s počtem 145 bodů 

Pořadí Projekt Pro Proti
Součet 
bodů

1. Malá scéna v parku 160 -15 145

2. Discgolf Liboháj 145 -18 127

3.
Hudební hřiště jako rozšíření dětského 
hřiště v parku u hradeb

106 -11 95

4. Zastínění dětského hřiště 115 -31 84

5. Ochlazovací mlžící sloup 96 -35 61

6. Veřejný prostor a umění 77 -46 31

7. Workoutové hřiště pro seniory za Lidlem 60 -44 16

8. Venkovní betonový stůl na stolní tenis 50 -37 13

9. Veřejné ohniště/griloviště 40 -98 -58

Kompletní výsledky hlasování
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Usnesení
přijatá na 6. zasedání  
Zastupitelstva města 
Poličky konaném dne  
19. října

Usnesení
přijatá na 25. schůzi Rady 
města Poličky konané dne 
30. října

RM schvaluje uzavření smlouvy o  dílo na 
realizaci II. etapy PD fotovoltaických elektrá-
ren na vybraných objektech v majetku města 
Poličky se společností Etagere sansfil, s.r.o., se 
sídlem Polička. 

RM schvaluje dodavatele akce „Oprava části 
komunikace na ul. Heydukova v Poličce – podél 
potoka, za čp. 156-217“, společnost Swietelsky 
stavební, s.r.o., se sídlem České Budějovice. 

RM schvaluje realizaci přestavby komuni-
kační sítě pro část lokálního protipovodňového 
varovacího systému společností Satturn Hole-
šov, spol. s r.o., se sídlem Holešov. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o využívání 
datových a  telemetrických služeb se společ-
ností Satturn Holešov, spol. s  r.o., se sídlem 
Holešov. 

ZM schvaluje rozpočtové opatření 
č. 4/2023 dle důvodové zprávy s tím, že se 
navyšuje příspěvek pro Základní školu Na 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  vypra-
cování návrhů znaků a vlajek pro místní části 
Modřec a Střítež s fyzickou osobou Stanislav 
Kasík, Heraldická kancelář „Dauphin“ se sídlem 
Roudnice nad Labem. 

RM schvaluje zvýšení cen za pronájem vy-
braných bytů ve vlastnictví města Poličky od  
1. 1. 2024 dle důvodové zprávy. 

RM odvolává členy Komise stavební a život-
ního prostředí pana Jakuba Kastnera, Oldřicha 
Kopeckého, Radima Totuška a Ing. Martina Ko-
záčka dle důvodové zprávy. 

Lukách o 133 tis. Kč na havárii vzduchotech-
niky ve školní jídelně. 

ZM schvaluje Program podpory sportu – 
odměny trenérů, cvičitelů a instruktorů. 

ZM schvaluje prodej bytových jednotek 
v  domě č.p. 1010, 1011, 1012, 1013, část 
obce Horní Předměstí, Polička, které jsou 
součástí stavební parcely p.č.st. 3400 v obci 
a k.ú. Polička, včetně podílu na společných 
částech nemovité věci 

ZM schvaluje prodej parcely pro výstavbu 
rodinného domu v  lokalitě JIH I označenou 
číslem 7. Kupní cena činí 3 138 Kč/m2. 

ZM schvaluje záměr realizace a financová-
ní investiční akce „Vestavba dvou bytových 
jednotek do podkroví, Lezník č.p. 68, Polič-
ka“, dle důvodové zprávy. 

ZM zmocňuje ředitele DSO Svazek obcí 
AZASS MUDr. Jiřího Tomana k  projednání 
a  schválení výše členského příspěvku dob-
rovolného svazku obcí Svazek obcí AZASS 
pro rok 2024 na členské schůzi Svazku obcí 
AZASS. 

Novinky k bydlení 
– odbor správy majetku města informuje

Téma bydlení v  Poličce a  především 
nové možnosti pro bydlení je velmi disku-
tovaným tématem letošního roku. Odboru 
správy majetku města připadly kromě prů-
běžných záležitostí v této oblasti 4 úkoly. 

Prvním byl prodej parcel pro výstavbu 
rodinných domků v lokalitě JIH I, na který 
již mnozí čekali. Po prvním kole, kdy byly 
parcely nabídnuty, zůstaly městu pro dal-
ší nabídku 2 stavební parcely. To považu-
jeme v dnešní finančně nelehké době za 
úspěch. Následně někteří zájemci z  růz-
ných důvodů koupi parcely zrušili, nyní je 
v nabídce 5 stavebních parcel. 

Druhým úkolem je široká spolupráce 
na výkupech pozemků pro možnost vy-
budování dalších lokalit pro bydlení. Nyní 
se zdá, že se městu podaří získat ucelené 
území v lokalitě Hegerova, v části, která je 
určená pro výstavbu bytových domů. Zde 
město ještě čeká velké množství práce. 

Třetím úkolem byl výkup přibližně  
3 starších bytů větší velikosti, kterých má 
město méně. Rozšíří se tak nabídka pro 
vícečlenné rodiny. V  této oblasti nemá 
město velké zkušenosti. Přizvali jsme 
proto ke konzultaci realitní makléřku paní 
Denisu Havlíkovou, která nám vypomohla 
s prohlídkami bytů, doporučila nám, jaké 
informace je dobré si zjistit a  zhodnotila 
nám poptávané byty z hlediska možností 
na trhu apod. V současné době město buď 
již byt vlastní, nebo probíhá převod vlast-
nictví. Bytový fond tedy bude navýšený 
o 3 byty. Další rozšiřování bytového fondu 
předpokládáme i v dalších letech. V jakém 
množství a  rozsahu by měla napovědět 
aktualizovaná bytová koncepce města. 

Čtvrtým úkolem je tedy aktualizace 
a úprava bytové koncepce města v širším 
smyslu slova. Nyní probíhá fáze sběru 
podkladů pro její zpracování. V první fázi 
jsme oslovili odbornou veřejnost. Z  roz-
hovorů se nám podařilo získat poměrně 
kvalitní informace o  situaci a  potřebách 
skupiny starších osob a  lidí handicapo-
vaných. Dále jste mohli zaznamenat prů-
běžně dva dotazníky, kterými se snažíme 
oslovit širší veřejnost mladšího věku. 
První dotazník je zaměřený na rodiny 
a  páry, druhý pak na osoby samostatně 
žijící mladšího věku. Pokud jste některou 
z  těchto osob, chtěli bychom Vás tím-
to požádat, pokud jste tak již neučinili, 
o  vyplnění dotazníků. Bytová koncepce 
města Poličky v  širším slova smyslu pro 
pětileté období bude dokončena na po-
čátku příštího roku. 

Odbor správy majetku 

Na otázky, jak uspořit a  jaké programy lze 
využít, odpovídali odborníci na semináři „Jak na 
úsporné bydlení aneb novinky v programu Nová 
zelená úsporám pro majitele rodinných a byto-
vých domů“. Přednáška pro širokou veřejnost 
proběhla 20. listopadu 2023 v Tylově domě. Pří-
tomné přivítal starosta města Jaroslav Martinů. 

Zájemci měli možnost získat informace o do-
tačních programech pro majitele všech typů 
bytových i  rodinných domů či veřejných bu-
dov, kteří chtějí zlepšit své bydlení, pořídit čisté 
zdroje energie a ušetřit za vytápění a vodu. Ing. 
Tomáš Goga zástupce Státního fondu životního 
prostředí představil konkrétní dotační programy 
Nová zelená úsporám standard, Oprav si dům 
po babičce, jejich možné výše podpory, k dis-
pozici byly informační materiály a byl dán velký 
prostor dotazům z řad účastníků. Další dotační 
program Nová zelená úsporám Light byla před-
stavena zástupci místních akčních skupin, kte-
ré pomáhají žadatelům s  administrací žádosti 
o dotaci v tomto programu. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Jak Na
úsporné bydlení?
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Vážení a milí spoluobčané, čtenáři, 
dovolte mi s koncem roku malé ohlédnutí 

za jedním velkým tématem, které se vášnivě 
diskutovalo téměř po celý letošní rok. 

Tímto tématem není nic menšího než po-
sílení bytového fondu města Poličky, a  to 
především o  nájemní byty. Je přirozené, že 
dostupné bydlení je zásadním předpokladem 
pro prožití šťastného života, založení rodiny 
a výchovy dětí. Jsme svědky, že v současné 
době celosvětově včetně naší země a našeho 
města, se bydlení stává čím dál více nedo-
stupným, a to z mnoha různých důvodů. 

Jsem rád, že i poličské zastupitelstvo vede 
a jistě i nadále bude vést diskuse, jak co nejlé-
pe přispět ke zvýšené výstavbě nových bytů 
a domků. 

Není nic nečekaného, když zaznívají a pro- 
sazují se různá řešení. Za zásadní považuji rea- 
listicky vyhodnotit finanční možnosti města 
a  dostupné prostředky vynaložit na nastar-
tování a uvolnění potenciálu našich občanů, 
firem, devoloperů, bytových družstev a  po-
dobně, s cílem zahájit výstavbu co největšího 
počtu bytů a zároveň jim být užitečným part-
nerem v podobě přípravy lokalit pro výstavbu 
včetně výkupů pozemků. V případě, že nám 
to finanční situace umožní, část vystavěných 
bytů odkoupíme pro nájemní účely za co nej-
nižší cenu na konkurenčním trhu. 

Vážím si a jsem moc rád, že tento názor za-
stává celá rada města a většina zastupitelů. 

Mám za to, že již i za dílčí část letošního 
roku jsme na této cestě výrazně postoupili 
a v tuto chvíli se intenzivně pracuje na celé 
řadě významných projektů. Jsou připravené 
projekty na více jak 100 bytů a souběžně jed-
náme o výkupech pozemků pro několik sto-
vek dalších bytů. 

Dovolím si několik z nich zmínit: 
– město připravilo a  téměř rozprodalo  

21 stavebních parcel v lokalitě JIH I 
– město zásadně pokročilo ve výkupu po-

zemků v několika nových lokalitách, a to jak 
pro výstavbu bytových domů, tak i pro pří-
pravu parcel pro výstavbu rodinných domků 

– je připravena a  již brzy začne výstavba 
bytového domu soukromou firmou v oblasti 
Mánesova se 14 byty 

– jednáme s  několika velkými firmami 
o možné výstavbě nájemních zaměstnanec-
kých bytů. Historickým průkopníkem této 
filozofie byl velký národní podnikatel Tomáš 
Baťa, a i v našem městě v minulosti Adamov-
ské strojírny postavily stovky nájemních bytů, 
kde dnes spokojeně žije mnoho našich spo-
luobčanů 

– místní silná firma zahajuje v těchto dnech 
výstavbu 32 nájemních bytů pro své zaměst-
nance, z nichž si naše město může 6 bytů za 
holé nákladové ceny odkoupit (oblast bývalé-
ho Dětského domova) 

– s další firmou jednáme a snažíme se být 
aktivním partnerem a věříme, že výsledkem 
bude nový dům s desítkami bytů 

– úspěšně probíhají jednání, kde naše měs-
to aktivně sehrává důležitou úlohu, kdy další 
firma hodlá ve dvou etapách postavit přes  
40 nových bytů se záměrem umístit je k pro-
deji na bytový trh 

– menší bytový projekt s 5 byty na ul. He-
gerova je v současné době soukromým inves-
torem rozestavěn. Tento investor za posled-
ních cca 20 let postavil v Poličce již 86 bytů 

– souběžně diskutujeme a  připravujeme 
významné stavební projekty a nápady, s cí-
lem uvolnit a  využít veškerý potenciál celé-
ho města Poličky postavit co největší počet 
nových bytů včetně rodinných domků. Mám 
za to, že tato podpora všech aktivit našich 
občanů včetně podnikatelů, přinesla a přiná-
ší užitek v podobě velkého rozvoje a rozma-
chu města. Polička se za dobu svého trvání 
rozrostla do rozlohy cca 220 hektarů a  za 
posledních pouhých 20 let o dalších 40–50 

VýstaVba a PříPraVa hektarů, což svědčí o správnosti konání na-
šeho města. 

Naším posláním nemá a nemůže být pouze 
vykupovat starší byty, kterých se každoročně 
několik k prodeji nabízí. Musíme mít ambici 
vybudovat skutečný trh s byty, kde se neu-
stále budou nabízet k  prodeji desítky bytů, 
a to včetně bytů nájemních. Jen tak můžeme 
zastavit stálý cenový růst, a to včetně výše 
nájmů. 

Dle mého názoru nedostupnost a drahota 
bydlení má dalekosáhlé následky, mladí lidé 
se neosamostatňují, nezakládají rodiny. Nej-
větším důkazem je současný demografický 
vývoj v naší zemi, potažmo v našem městě. 
Dopady v podobě snížení počtu dětí a obyva-
tel celkově se již začínají projevovat na mnoha 
místech, která jsou pro zdárný chod společ-
nosti nepostradatelná, např. ve zdravotnictví. 

Važme si a podporujme každou jednu akti-
vitu a kuráž a je jedno, zda jednotlivce nebo 
firmy, která do našeho města přináší odvahu, 
posílení kvality a pestrosti našich životů. Buď-
me důstojným partnerem všem těmto aktivi-
tám s vědomím, že stále platí odvěká pravda, 
že největším bohatstvím jsou lidé, jejich prá-
ce, zdravá statečnost a činy. 

S pozdravem 
Jaroslav Martinů, starosta města 

Nových bytů a PaRcel

Blíží se konec roku a zároveň, podle mě, 
jedno z  jeho nejhezčích období, tedy ad-
vent. Pojďme se krátce podívat co nového 
se v našem městě v roce 2023 podařilo. 

Z  největších stavebních akcí jmenujme 
rekonstrukci poličské radnice – byl opra-
ven nejen plášť budovy, ale byly dokonče-
ny i  úpravy interiérů 1. patra, kde vznikl 
nádherný reprezentativní sál. Rekonstruk-
cí vnitřních prostor prošly také interiéry 
městského úřadu. Druhou etapou pokra-
čovalo budování cyklostezky k  Masokom-
binátu. Dokončuje se oprava ulic Eimova 
a Nádražní (v době vydání Jitřenky by měla 
být celá ulice Eimova již zcela dokončena) 
a byly také provedeny parkové úpravy v lo-
kalitě Bezručova. Město v  letošním roce 
vybudovalo velmi povedená veřejná spor-
toviště v ulicích Mánesova, B. Březovského 
a workoutové hřiště v ulici Švermova. Opra-
vuje se objekt č. 68 v Lezníku, kde vzniká 
pro místní veřejnost spolková místnost. 
Pokračovaly práce v ZŠ Na Lukách, kde se 
během tří let nákladem téměř 30 mil. Kč 
realizovala vzduchotechnika, opravily se 
vybrané rozvody vody a kanalizace a vybu-
dovala se nová sociální zařízení. Do konce 
listopadu by měl být hotov dlážděný chod-
ník pro pěší mezi sídlištěm Hegerova a te-
nisovými kurty, který je velmi využívaný. To 
je jen neúplný výčet akcí, které se v tomto 
roce z městského rozpočtu realizovaly. Díky 

rok 2023 V Našem městě 
– Malé ohlédNutí

soukromým investorům se v letošním roce 
otevřela nová obchodní centra a parkovací 
plochy. 

Od jara tohoto roku informuje město obča-
ny prostřednictvím nových kanálů a sociál- 
ních sítí, konkrétně jde o  informační portál 
Munipolis a také městský facebook (sleduje 
již 1,3 tis. lidí) a Instagram. Přihlášení k od-
běru novinek a informací z portálu Munipolis 
je stále otevřené, přidat se můžete kdykoliv. 

Ještě důležitější je však podpora nejrůz-
nějších aktivit místních organizací nebo 
spolků, kterou se město snaží v maximální 
možné míře poskytovat. Jsme rádi že mů-
žeme být těmto dobrým věcem nápomocni 
a ceníme si Vaší podpory. Vám všem aktiv-
ním a váženým občanům našeho města dě-
kujeme a přejeme veselé Vánoce a šťastný 
nový rok 2024. 

PS: zároveň se můžete opět těšit na drob-
né rozšíření vánoční výzdoby. 

Za Ano a nezávislé kandidáty 
Pavel Štefka
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Že máme v Poličce nejlepší jezdce slalomového 
skateboardingu na světě? Ano, máme a  vý-
sledky tohoto roku to opět dokazují. Úspěšní 
šampioni a mezi nimi mistři světa informovali 

blahopřání poličským šampionům
o svých úspěších a také zážitcích při závodech 
ve světě starostu města Jaroslava Martinů na 
setkání ve středu 15. listopadu 2023. 
Poličští jezdci nedávno zanechali nezapomenu-
telný otisk na mezinárodní scéně slalomového 
skateboardingu na Mistrovství světa v Salemu 
v USA. Svými skvělými výkony a historickými 
úspěchy se stali hrdou součástí 13členné re-
prezentace České republiky, která zářila na svě-
tovém pódiu. 
V kategorii AM Petr Martinů doslova ovládl trať 
a s plným právem si odnáší titul mistra světa! 
Ve vysoce konkurenční kategorii PRO dosáhl 
Petr Matouš na historicky nejlepší celkový vý-
sledek ČR a stal se vícemistrem světa. 
V kategorii JUNIOR GIRLS zazářily Emily Mar-
tinů a Tereza Dvořáková. Emily si odnáší titul 
světové šampionky, zatímco Tereza se stala 
vícešampionkou světa. Jejich talent a odhodlá-
ní ukázaly, že budoucnost slalomového skate-
boardingu v České republice je v bezpečných 
rukou. 

Lukáš Martinů, v  kategorii JUNIOR BOYS se 
stal mistrem světa, čímž potvrdil své výjimeč-
né jezdecké schopnosti. Jeho úspěch je také 
důkazem síly a hloubky talentu, kterou poličští 
jezdci přinášejí do mezinárodního skateboardo-
vého prostředí. 
Dušan Dvořák se úžasným způsobem umístil 
na 10. místě v kategorii AM. Jeho účast byla klí-
čovým faktorem, který posílil český tým a pod-
pořil celou myšlenku reprezentace. 
„Celkově lze říci, že poličští jezdci dosáhli ne-
uvěřitelných úspěchů na mistrovství světa ve 
slalomu na skateboardu v USA. Jejich výkony 
nejenže zdvihly prestiž jejich rodného města 
Poličky, ale také posunuly český skateboar-
dový tým na novou úroveň,“ komentuje jeden 
z úspěšných reprezentantů Petr Matouš. 
Gratulujeme všem jezdcům k  jejich úžasným 
výsledkům a děkujeme, že město Polička ne-
ustále září na mezinárodním skateboardovém 
poli! 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města 

blahoPřáNí 
ke stoletému jubileu

Paní Růžena Rajmanová z  Poličky 
oslavila 100 let v  úterý 31. října 2023. 
K výjimečnému jubileu poblahopřáli paní 
Rajmanové starosta města Jaroslav Mar-
tinů, místostarosta Pavel Štefka společně 
s  Ing. Jaroslavou Müllerovou, ředitelkou 
OSSZ Svitavy. 

Paní Rajmanová se narodila v  Městci 
Králové a do Poličky přišla během druhé 
světové války jako totálně nasazená. Na-
šla zde životní lásku a  domov. Se svým 
mužem postavili dům, měli 3 děti a nyní  
i  5 vnoučat a  6 pravnoučat. A  rada ju-
bilantky, jak se dožít stovky? Hodně pra-
covat! Navíc paní Rajmanová moc ráda 
pracovala na své zahrádce a  pěstovala 
květiny. „Zahrádku jsem musela mít vždy 
tip ťop,“ usmívá se jubilantka. A jaká jsou 
oblíbená jídla stoleté paní? Např. řízky 
a také dobré moučníky. 

„Milá paní Rajmanová, užívejte dál dny 
spokojenosti a zdraví se svou rodinou, pa-
tří Vám velká gratulace a obdiv!“ 
Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města 

Čestný občan města Poličky Jaroslav 
mihule oceněn ministrem kultury 

S  radostí a velkou hrdostí jsme přijali infor-
maci, že pan profesor Jaroslav Mihule, dlouhodo-
bý propagátor osoby a díla Bohuslava Martinů 
a čestný občan města Polička, byl oceněn minis-
trem kultury Martinem Baxou za přínos v oblas-
ti hudby. Jaroslav Mihule skladateli zasvětil celý 
život: na svém kontě má přes jedenáct knižních 
publikací věnovaných Martinů a další dvacítku 
odborných studií, které se zaobírají příbuznými 
tématy. Za všechny vyzdvihněme v pořadí třetí 
monografii o skladateli nazvanou Martinů. Osud 
skladatele z roku 2017. 

Ceny Ministra kultury se od roku 2003 kaž-
doročně udělují u příležitosti dne české státnos-
ti (28. 10.), letos byly předány dne 19. října na 
Nové scéně pražského Národního divadla. Z dů-
vodu dlouhodobé nemocniční hospitalizace ne-
mohl cenu převzít sám prof. Mihule, převzala ji 
jeho vnučka. Je příznačné a pro Poličku víc než li-
chotivé, že v medailonu, natočeném a vysílaném 
u této příležitosti, Jaroslav Mihule – držící velký 

klíč – zmiňuje i své dřívější ocenění: „Tento klíč 
patří k nejcenějším předmětům v naší domác-
nosti. Předal mi ho pan Jaroslav Martinů, sta-
rosta Poličky, když mi bylo 90. Polička tím chtěla 
vyjádřit ocenění mé dlouhodobé práce pro Bo-
huslava Martinů, svého největšího rodáka.“ 

Vážený pane profesore, občane poličský, slo-
vy nelze vyjádřit, jak nesmírně si vážíme všeho, 
co jste pro Martinů a Poličku udělal. Ze srdce 
přejeme brzké uzdravení. 

Monika Holá 

V  pondělí 23. října se v  Uměleckoprůmyslovém muzeu 
v Praze uskutečnil třetí ročník předání cen České akademie 
vizuálních umění, tentokrát za rok 2022. Vedle pěti hodnoce-
ných kategorií, jimiž byli umělec roku, objev roku, dále instituce, výstava či publikace roku, bývá 
každoročně uváděno několik výrazných osobností české výtvarné scény do síně slávy za celo-
životní tvorbu. V průběhu slavnostního večera se této pocty dostalo také poličskému rodákovi 
malíři Zbyšku Sionovi (1938), který zároveň v dubnu letošního roku oslavil své životní jubileum 
85 let. Uvedením do síně slávy tak stanul po boku již dříve oceněným významným českým uměl-
cům jako například Theodoru Pištěkovi, Bedřichu Dlouhému, Jiřímu Sopkovi, Viktoru Pivovarovi 
a několika dalším. Zbyšku Sionovi upřímně gratulujeme a přejeme pevné zdraví do dalších let. 

Zbyšek sion
uveden do síně slávy
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Dalším podnikatelům byla podána pomocná 
ruka v rámci Akademie začínajícího podnikání 
PINKaka PARádního kraje, a to v Poličce. PIN-
Kaka trvala od května a  vyvrcholila ve čtvr-
tek 26. října. Během odpoledne byly předány 
certifikáty účastníkům Akademie, kteří 
prokázali odhodlání stát se podnikateli nebo 
se ve svém podnikání zlepšit. 

Akademie PINKaka je vzdělávacím progra-
mem navrženým pro jednotlivce, kteří sdílí 
vášeň a odhodlání k podnikání, ať už mají ino-
vativní nápady na nové produkty a služby, plá-
nují rozšířit své stávající podnikatelské aktivity 
nebo hledají inspiraci a mentorství od zkuše-
ných odborníků. 

Které projekty byly v rámci Akademie začí-
najícího podnikání PINKaka konzultovány? 

Vendula Sheibová se vrátila zpět do svého 
rodného kraje po 17 letech. S bohatými zku-
šenostmi jako osobní i  skupinová sportovní 
instruktorka. Nyní chce rozvíjet své podni-
katelské aktivity v  oblasti fitness. Aktuálně 
provozuje lekce Fit Mami v Litomyšli a hledá 
vhodné prostory v Poličce a okolí. 

Barbara Petrová se projevila jako pečlivá 
a systematická účastnice. Zapojuje se do de-
bat a plánuje rozjet své podnikání jako větší 
projekt Šaty pro celou rodinu, zaměřený na za-
městnání dalších lidí. I přes to, že Bára si svůj 
plán zatím drží v utajení, její nápady a syste-
matický přístup provázel celou akademii. 

Veronika Balíková se chce věnovat své pro-
fesi v  oblasti veterinárního zdravotnictví, ale 
také projevila zájem o další podnikatelské ná-
pady. Ráda by poskytovala mobilní a později 

GAlAVečer AKAdeMIe 
ZAčíNAJícíHO POdNIKáNí

i „kamennou“ ordinaci. 
Jaromír Křivánek nabízí zdraví jako svůj pod-

nikatelský směr. V  PINKaka se mu dostalo 
podpory a pomoci, díky které získal větší se-
bejistotu v podnikání. 

P-PINK je hrdý na své absolventy a věří, že 
budou pokračovat v rozvíjení svých podnika-
telských snů a  přinášet pozitivní změny do 
Poličky i  v  rámci nově vzniklého podnikatel-
ského klubu, na který se všichni účastníci těší. 

Signál v Poličce je zpět a od 16. 11. v pro-
vozu. Nyní se řeší pouze optimalizace, aby 
nedocházelo k  rušení TV signálu. Vše by 
mělo být v pořádku a signál pro Poličku je 
opět plně funkční. 

 V červenci 2023 došlo k podpisu doho-
dy s Poličskou nemocnicí, s. r. o. o možnosti 
umístění základnové stanice. V  srpnu bylo 
provedeno místní šetření a  realizační firma 
zpracovala projektovou dokumentaci. V září 
proběhla výroba potřebných konstrukcí – 
nosníků, v říjnu stavba a instalace hardwaru. 

 Mgr. Adam Zbiejczuk 
Tiskový mluvčí ceTIN, a.s. 

sigNál V PoliČce 
je zpět

V sobotu 28. října 2023 ve večerních a nočních 
hodinách a v neděli v ranních a dopoledních hodi-
nách se po Poličce pohybovalo mnoho hasičských 
vozidel. Důvodem byl požár seníku, ve kterém bylo 
uskladněno velké množství slámy. K zásahu postup-
ně vyrazilo devatenáct hasičských jednotek a v nich 
125 hasičů. Požár byl zcela zlikvidován po téměř 
devatenácti hodinách a poslední jednotka hasičů se 
vrátila na stanici v neděli chvíli před obědem. 

„Chtěli bychom poděkovat všem zasahujícím ha-
sičům, kteří se podíleli na náročné likvidaci tohoto 
požáru. Dále chceme poděkovat všem, co se po-
starali o to, abychom měli co jíst a pít: Michal Jukl 
– Mystery GRILL Polička, Jiří Makovský – Řeznictví 
na Palackého náměstí, obec Borová, František Kopi-
ště, Petra Šibravová a Zuzka Lopourová. Dále patří 
dík řidičům nakladačů a bagru, kteří vyváželi hořící 
slámu a  zaměstnancům Čističky odpadních vod 
Polička.“  Hasiči Polička 

PoděkoVáNí 
od hasiČů
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Nedávno jsem vystoupal téměř dvě stovky 
schodů na věž poličského kostela sv. Jakuba, 
abych se opět po čase podíval na naše město 
pěkně z výšky a s nadhledem. Malebné histo-
rické centrum, druhé poličské panorama tvořené 
gymnáziem, červenou školou, rondokubistický-
mi domy a evangelickým kostelem, Tylův dům, 
starý hřbitov s  kostelem sv. Michaela. Radost 
pohledět. 

A ejhle. Rozhledový kruh uzavírá nákupní cen-
trum v místě bývalé fabriky Ponas. Nová domi-
nanta, kterou zanecháme budoucím generacím 
z naší doby.

Tato lokalita nacházející se v  těsné blízkosti 
historického centra města měla potenciál stát 
se protiváhou lokality s rondokubistickými domy. 
Moderní architektonicky zajímavé bytové domy 
pro mladé rodiny, seniory a  všechny ostatní 
mohly doplňovat krásné panorama našeho měs-
ta. Vždyť je odsud všude blízko – na náměstí, do 
školy i školky, k lékaři. O oddělení od rušné sil-
nice se mohla postarat vhodně umístěná zeleň. 

Místo toho zde vyrostlo nákupní centrum. Ne-
vzhledné krabice s velkými reklamními poutači 
působí kontrastně s  malebným maloměsteč-
kem. Tak šťastné a veselé nákupy a hodně dárků 
z retail parku pod stromečkem, Poličko. 

Štěpán Vlček, zastupitel Prosinec je magický měsíc. Blíží se konec 
roku, je čas rekapitulovat. Blíží se začátek no-
vého roku, je čas plánovat. Na začátku měsíce 
přijdou Mikuláš s čerty a anděly, na konci mě-
sice Ježíšek. Je adventní čas. 

Návšteva Mikuláše s  čerty a  anděly letos 
vychází na první úterý v měsíci. To je den, kdy 
míváme naše pravidelná setkání s občany. Pro-
to výjimečně prosincové setkání posouváme 
na druhé úterý v měsici, tedy na 12. 12. Čas 
a místo se nemění: salónek restaurace Plůtek 
od 18 hodin. 

Toto prosincové setkání plánujeme jako 
monotematické. Chceme ho věnovat prvnímu 
ročníku Poličského participativního rozpočtu. 
Pozváni byli všichni, kdo do této soutěže ná-
padů poslali svůj návrh, zástupci vedení města 
a tímto zveme i kohokoli z občanů. 

Je čas se ohlédnout za prvním velice úspěš-
ným ročníkem, pobavit se o nevýherních ná-
vrzích a hlavně začít mluvit o novém ročníku. 

Každý z nás může mít trochu odlišné před-
stavy o  tom, jak by mělo naše město fun-
govat, čemu by se měla dát z obecního roz-
počtu priorita, jaký postup by se měl zvolit, 
abychom šli tím správným směrem. A co je 
vlastně ten správný směr? 

Žijeme již desítky let v demokratické spo-
lečnosti, takže nám nikdo nediktuje, co máme 
nebo spíš nemáme dělat. Zákony naší země 
jsou obecně platnými normami, vymezují 
naše chování vůči druhým i nám samotným. 
To je základ. Čím ale naplníme náš život a po-
tažmo život našeho města, kam se posune-
me, to máme ve svých rukou. Tak, jak se sta-
ráte o své rodiny, své domácnosti, tak se my, 
zastupitelé, snažíme spravovat naše město. 
Ucházeli jsme se o tuto práci, vybrali jste si 
nás a alespoň za nás 3 (ze sdružení Pro Polič-
ku) můžeme říct, že se snažíme dávat naší 
práci smysluplný obsah. Po volbách si před-
stavitelé ODS, ANO a KDU-ČSL vytvořili ko-
alici a nám tak určili místo na opačné straně 
stolu (obrazně i doslova při zasedání zastu-
pitelstva). Co je ale stále neměnné, je to, že 
jsme všichni rovnocenní partneři a hlavně, ka-
ždého z nás si někdo z obyvatel města vybral, 
aby ho v zastupitelstvu reprezentoval. A tak 
vás zastupujeme a jsme opozicí. Ne takzva-
nou opozicí, ale opravdovou s  konkrétním 
obsahem. Naše aktivity můžete po celý rok 
sledovat nejen při zasedáních zastupitelstva, 
ale i díky článkům v Jitřence. 

Co je pro nás důležité? Koncepce. Město je 
velká skupina lidí, má svůj urbanismus, svoji 
historii, ale především svou budoucnost. Pro-
to je tak důležité sledovat společenské tren-

(Ne)radost 
pohledět

Prosincová setkání

mít rád své město
a taky koncepce, komunikace, otevřenost, zodpovědnost

dy, vývoje technologií, dopad klimatické změ-
ny a mnoho dalšího. Důležité je rozhodovat 
koncepčně. 

Pak je tu tolik potřebná komunikace. Ko-
munikace musí běžet oběma směry, jen tak 
můžeme znát potřeby, názory vás občanů 
a  zároveň vysvětlovat, jak jsme se nakonec 
v dané věci rozhodli a především proč. Pokud 
máme v zásadních věcech táhnout společně 
za jeden provaz, mělo by se i v zastupitelstvu 
dostatečně s předstihem a do hloubky disku-
tovat, kam Poličku směřovat a proč. 

Otevřenost je přirozenou součástí kon-
cepce a komunikace. Pokud se rozhodujeme 
v rodině, je na nás, jak hodně budeme o svých 
věcech mluvit s druhými. Pokud zastupujeme 
obyvatele města, otevřenost je nezbytností. 
Nejde jen o to, že na informace máte ze zá-
kona nárok, ale o to, že díky otevřenosti jste 
přirozenou součástí rozhodování a že nám na 
vás záleží. 

A  na závěr je tady zodpovědnost a  tu 
máme díky roli zastupitele na svých bedrech. 
Proto je tak důležité se dobře připravovat na 
jednotlivá témata, rozumět jim, ptát se a pak 
se podle svého nejlepšího vědomí a svědomí 
rozhodovat. Protože se rozhodujeme o  vě-
cech nás všech, o  majetku všech obyvatel 
Poličky a směřování našeho města. 

Nastává poslední dvanáctina letošního 
roku. Nebyl to jednoduchý rok, byli jsme po-
staveni před mnoho těžkostí tohoto světa, 
ne každému se daří dobře. Chtěli bychom 
vás ujistit, že jsme tu pro vás, občany naše-
ho města, že jsme si toho plně vědomi a že 
máme rádi naše město. 

Přejeme vám všem, aby nadcházející ad-
vent přinesl do vašich srdcí tolik potřebnou 
radost a vánoční svátky vás naplnily klidem 
a mírem. 

Jan Matouš, eva Skalníková  
a Jakub Skalník 

To není všechno. Ty, kteří se chtějí společ-
ně s námi těsně před Štědrým dnem zastavit 
a  vánočně naladit společným zpěvem koled, 
zveme ke stromu na náměstí 23. 12. Začneme 
18:03, jelikož se v tuto předvánoční dobu po-
tkáváme již potřetí. 

S kým se uvidíme na setkání, tomu popřeje-
me osobně, všem ostatním občanům přejeme 
poklidný adventní čas a veselé vánoční svátky. 

Otvírání Poličky 

Prosincové setkání s občany proběhne 
vyjímečně druhé úterý v měsíci:
12. 12. 2023 od 18 hod. v salónku 
restaurace Plůtek. Srdečně zveme.

TENTOKRÁTE M
ONOTEMATICKÉ

: 

PARTICIPATIVN
Í ROZPOČET

Nový
kosmetický

salon v Poličce

Kosmetická péče s
luxusní kosmetikou

Medik8

Bylinný peeling pleti
Green Peel

Úprava, barvení a
laminace obočí

Lashlifting

Heydukova 571

tel.: 734 582 778
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„Kdo špek jí a  slivovicu pije, toho ani 
pantokem nezabije.“ Přísloví pro seniory na 
poslední měsíc tohoto roku. Dnů nám bude 
ubývat v prosinci do 20. o 20 minut. Pak až 
do 31. konečně přibude o 6 minut. 

Akce na tento měsíc:
5. prosince v 10:00 v hostinci U Mrštíků 

schůze výboru a  poté od 11:00 následuje 
společně s vlaštovkami. 

7. prosince od 16:00 letošní poslední 
bowling v Poličce. Zajišťuje Jaromír Faiman. 

13. prosince od 14:00 si pobesedujeme 
U Mrštíků s našimi členy, kteří v  letošním 
roce dosáhli 80 roků. 

14. prosince – tvorba vánočních deko-
rací od 14:00. Zájemci si přinesou vlastní 
materiál i nádoby. Organizuje Věra Fialová  
(734 721735), která upřesní i místo konání. 

Všem seniorům i jejich blízkým přeji klid-
né, krásné Vánoce. 

Za Seniory čr Polička Petr lajžner 

Pro seniory, nejen z DPS Penzion, pravidel-
ně připravujeme podzimní prevence. Letošní 
první setkání bylo zaměřené na chodce jako 
účastníky silničního provozu. Přednášející 
Mgr. Radka Osterová, krajská koordinátorka 
organizace BESIP, zajímavým a  poutavým 
způsobem účastníkům připomněla zásady 
bezpečnosti na pozemních komunikacích 
a také, jak je důležité být v silničním provozu 
vidět. Senioři obdrželi reflexní tašky, pásky 
a informační brožury o bezpečnosti silniční-
ho provozu. 

Nezadržitelně se nám blíží adventní čas 
a tak druhé setkání v rámci prevence s ná-
zvem – Adventní čas bez hasičů, bylo vě-
nováno nebezpečí ohně v  domácnostech 
v  tomto období. Přednášku pro seniory 

4. 12. – S vůní jehličí – rok se s rokem 
sešel a opět nás čeká zdobení stromečku, 
zpívání koled s pěveckým souborem Pou-
pata a  tentokrát i překvapení. Začínáme 
ve 14:00 hod. v jídelně DPS Penzion. 

6. 12. – Mikulášská zábava – 
s kulturním programem nás navštíví děti 
z  MŠ Palackého náměstí. K  poslechu 
i  tanci zahraje pan Hladík a  pan Hegr. 
Vstupenky si můžete zakoupit do 4. 12. 
na recepci DPS „Penzion“. Vstupné 90 Kč, 
občerstvení zajištěno. Začínáme ve 14:00 
hod. v jídelně DPS Penzion. 

13. 12. – Vánoční trénování paměti od 
14:00 hod. v jídelně. 

14. 12. – Narozeninové zpívání od 
14:00 hod. v jídelně. 

16. 12. – Adventní koncert – letos se 
můžete těšit na vystoupení mužského 
pěveckého sboru Vocatus Ecumenicus 
z Jimramova. Začínáme v 15:00 hod. v jí-
delně DPS Penzion. 

21. 12. – Vánoční sen – houslový kon-
cert v podání Miriam Kašparové od 15:00 
hod. v jídelně DPS Penzion. 

28. 12. – Silvestrovská zábava – zve-
me vás na společné rozloučení s  rokem 
2023. K poslechu i tanci bude hrát kapela 
Kapka. Vstupenky si můžete zakoupit do 
21. 12. na recepci DPS „Penzion“. Na ob-
čerstvení vybíráme 120 Kč. 

V. Pevná 

Na druhé setkání s  předškolními dětmi se 
senioři v DPS Penzion moc těšili. Čas strávený 
s těmi nejmenšími jim přináší radost, pohodu 
a nabíjí je energií. Děti zase nahlédnou do života 
starší generace a učí se s ní spolupracovat. Vše 
je krásně sladěné a propojené. 

aby nebyl 
nikdo sám

Pozvánka dPs 
Penzion 

připravila paní por. Ing. A. Cejpová z  HZS. 
Účastníkům také přiblížila činnost Hasičské-
ho záchranného sboru Pardubického kraje, 
společně jsme si připomněli linky tísňového 
volání a rady, co v případě požáru dělat. 

Na narozeninovém zpívání jsme si spolu 
s pěveckým souborem Poupata a muzikan-
ty panem Hladíkem a panem Hegrem opět 
s radostí zazpívali. Šikovné ručičky již začaly 
pracovat na vánoční výzdobě. Z vlny tvořily 
ozdoby na stromeček, který začátkem pro-
since, vždy společně zdobíme. V keramické 
dílně jsme glazovali květiny, hrnečky, misky. 
Krásné výrobky seniorů po výpalu ozdobí 
prostory našeho Penzionu. 

V. Pevná 

Z činnosti dPs Penzion

mezigenerační učení
Podzimním, dušičkovým tématem tohoto 

setkání se jako symbol objevovala svíčka. Svíčky 
rozsvícené uprostřed místnosti nás doprovázely 
při zpěvu, hře na hudební nástroje i při společ-
ném čtení. Pomocí hlíny děti se seniory plnili 
různé úkoly a na závěr všichni vytvořili origi-
nální svícny. Přála bych vám zažít tu atmosfé-
ru společného tvoření. Jak spolu obě generace 
krásně komunikovaly, jak se podporovaly a po-
máhaly si. 

Další naše společné setkání je naplánováno 
na 15. prosince. Máte chuť se přidat? Vyzkou-
šet si mezigenerační kouzlo? Přidejte se k nám. 
Pro bližší informace kontaktujte Hanku Praža-
novou, tel.: 728 379 882. 

V. Pevná

DOMOV Bystré, o.p.s. otevírá od roku 
2024 novou sociální službu a přijímá do ní 
klienty. Denní stacionář pomáhá seniorům, 
osobám se zdravotním postižením a chro-
nickým onemocněním od 40. Náplní činnosti 
stacionáře je se o klienta postarat v jeho po-
třebách, zajistit jeho aktivizaci, prevenci osa-
mělosti a  zastoupit v  péči hlavních pečují-
cích. Klienta do a ze stacionáře doprovodíme 
nebo přivezeme autem. Klient může stacio-
nář navštěvovat každý den nebo jen některý 
den v týdnu a vybrat si úsek dne. 

Hlavní náplň činnosti: 
- aktivizace klientů jako prevence udržení 

zachovalých schopností 
- zajištění potřebné péče během dne 

(osobní hygiena, oblékání, doprovod ven, po-
moc s režimem dne, dohled, poskytnutí stra-
vy, cvičení, trénování paměti, hry, hudební 
aktivity, vaření, práce s květinami...) 

deNNí stacioNář
v bystRéM PřiJíMÁ klieNty

- prevence osamělosti – společenské kon-
takty s vrstevníky 

- zajištění péče o moji osobu v době, kdy 
je pečující osoba v  zaměstnání, vyřizuje si 
osobní záležitosti, potřebuje si odpočinout 

- činnost je rozdělena na aktivity indivi- 
duální a skupinové 

Vybavení stacionáře: 
- klubovna / denní místnost 
- klidová místnost s lůžkem pro odpočinek 
- šatna, bezbariérová koupelna s WC 
- zahrada s posezením 
Místo a provozní doba: 
- Na Podkově 68, 569 92 Bystré 
- pondělí – pátek 6:30 – 15:30 
Kontakt a bližší informace: 
Marie Štouračová – 607 785 488, pecdo-

mov@atlas.cz 
DOMOV Bystré, o.p.s. realizuje také pe-

čovatelskou službu v domácnosti uživatele. 
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Klubové činnosti v  Poličce se konají vždy 
druhý čtvrtek v  měsíci od 15:00 do 17:00 
hod. Tento měsíc se sejdeme 14. 12., ale 
nikoliv v MaTami, nýbrž na Evangelické faře 
v  Poličce na nábřeží Svobody 561, kde ve 
13 hod. proběhne společně s našimi přáteli 
z  Otevřených dveří Vánoční setkání přátel 
duševního zdraví. 

V sobotu 16. 12. pořádáme Výlet na Vá-
noční trhy do Olomouce. Bližší informace 
včetně odjezdu a programu najdete na našich 
webových stránkách. 

Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i na 
Facebooku Duše_Prostor, pište nám na du-
seprostor@gmail.com nebo na Messenger. 
Tel. číslo 605 541 805. 

Přejeme Vám krásné Vánoce a vše nejlepší 
do nového roku 2024. Děkujeme za Váš zá-
jem a těšíme se na Vaši účast i v příštím roce. 

Za dušeProstor, z. s. luděk Sapara 

dušeProstor

Sociální pracovník a poradce Občanské porad-
ny Stanislav Větrovský upozorňuje na rizika spo-
jená s především nebankovními půjčkami. 

Současná situace ovlivněná ekonomickým vý-
vojem je pro mnohé skutečně obtížná. O to více 
by se měl každý zamyslet nad tím, co opravdu 
potřebuje, a co by prostě jenom chtěl mít. Někdy 
se lidé v touze něco mít, přesto, že to tak nutně 
nepotřebují, uchylují k půjčkám či úvěrům. rád 
bych tady upozornil na rizika s tím spojená. 

Banky i solidní poskytovatelé půjček své klien-
ty prověřují, a pokud se ukáže, že žadatel není 
schopen splácet, jednoduše mu půjčku nepo-
skytnou. 

Pro odmítnutého žadatele se stávají značným 
rizikem půjčky označované jako nebankovní. 
Nebankovní proto, že je neposkytuje žádná 
banka, ale společnosti nabízející „jistou“ půjčku 
bez nahlížení do registru dlužníků nebo doložení 
příjmu potenciálního dlužníka. Takové lze těžko 
považovat za solidní. Často jde o firmy bez licen-
ce České národní banky, což znamená, že k po-
skytování úvěrů nemají ani oprávnění. 

Jak fungují nebankovní půjčky a na co si dát 
pozor? 

Nejlepší je se jim vyhnout. Podmínky pro získá-
ní jsou mírné a lákavé. PŮJČÍME KOMUKOLIV NA 
COKOLIV. Snadno ji tak získá i člověk s nízkým 
příjmem nebo se záznamem v registru dlužníků. 
Někdy se k ní uchýlí třeba i maminky na mateř-
ské dovolené, matky samoživitelky nebo senioři. 
Ovšem nabízené podmínky, výše úroků, RPSN 
(roční procentní sazba nákladů) a zejména vymá-
hání v případě nesplácení jsou pro dlužníka vždy 
značně nevýhodné. 

Nebankovní půjčky bez doložení příjmu 
Ke schválení není požadováno potvrzení o pří-

jmu. Mohou ji tak získat i lidé, kteří mají nulový 
příjem. S  nebankovními půjčkami bez doložení 
příjmu je spojeno riziko toho, že dlužník nebude 
schopen půjčku splatit. Každý si jistě umí před-
stavit, že následovat nebude nic jiného než vy-
soké úroky z prodlení, poplatky za zaslané upo-
mínky a samozřejmě neúměrně rostoucí náklady 
a zadlužení. 

Nebankovní půjčky bez nahlížení do registru 
Jsou zaměřené na lidi s nízkým příjmem, kte-

ří měli nebo mají dluhy. Dá se říci, že jsou ještě 
nebezpečnější, než již zmíněné půjčky bez do-
ložení příjmu. Pro některé společnosti není při 
jejich poskytování překážkou ani skutečnost, že 
na dlužníka jsou vedené exekuce, nebo že již má 
dluhy, které nesplácí. 

V čem je tedy riziko nebankovních půjček? 
Značným rizikem nebankovních půjček jsou 

neúměrně vysoké úroky. To znamená, že čím 
vyšší úrok ve smlouvě podepíšete, tím vyšší 
budete mít i pravidelné měsíční splátky, a tím se 
také může prodloužit doba splácení. 

Smlouvy a  jejich podmínky bývají v  rozsahu 

několika stran a mnohým se je nechce důkladně 
pročítat, nebo jsou napsány tak, že není snadné 
jim porozumět. Pokud je ale někdo jenom pode-
píše nebo odklikne bez přečtení, nemá šanci vě-
dět, co přesně odsouhlasil. Snadno se pak může 
setkat například s likvidačními poplatky a sank-
cemi, pokud nepošle včas splátku. Může mu 
být naúčtován poplatek za poslání upomínky, 
mohou být vyžadovány vynaložené náklady na 
její poslání a smluvní pokuta ve formě denního 
úroku z dlužné částky. 

V nejhorším případě může společnost přistou-
pit k zesplatnění úvěru, což znamená, že podle 
smlouvy je od dlužníka požadováno, aby vrátil 
celou částku i s úroky a pokutami během něko-
lika málo dní. 

Pokud dlužnou částku není schopen zaplatit, 
obdrží během krátké doby upomínku. Ta přijde 
po uplynutí jednoho až dvou týdnů. V ní je vy-
zván ke splátce dlužné částky. Tato upomínka ale 
navýší dluh o další pokuty, poplatek za poslaný 
dopis a další náklady. Pokud se dlužníkovi nepo-
daří s věřitelem dohodnout na přijatelném řešení 
nebo splátkovém kalendáři, může pohledávku po 
čase převzít vymáhací agentura. Tato situace ale 
samozřejmě dále navyšuje náklady a pohledáv-
ka se může dostat až k soudu. Pokud ani tehdy 
dlužník není schopen uhradit dluh ani po malých 
částech, hrozí mu v rámci exekuce srážky z vý-
platy nebo dávek a případně i zabavení majetku. 
Jak bude exekuce probíhat záleží mimo jiné i na 
velikosti dlužné částky. 

Stojí mi ta půjčka za to? 
POKUD SI NEJSTE SCHOPNI JEDNOZNAČ-

Ně ODPOVěDěT KLADNě A NEMáTE PLNOU 
JISTOTU, ŽE DOKáŽETE DLUH SPLáCET, JE 
JEDINOU RADOU PůJČCE SE VYHNOUT. V PŘí-
PADě, ŽE SI NEJSTE JISTI, NABíZíME VáM MOž-
NOST beZPlATNé KONZulTAce V  ObčAN-
SKé POrAdNě. 

KDE NáS NAJDETE: 
POlIčKA, CHARITNí DůM III., PŘíZEMí, UL. 
VRCHLICKéHO 185 
PONDěLí 8:00–12:00, 13:30–16:30 HOD. 
ČTVRTEK 8:00–12:00, 13:00–16:00 HOD. 
lITOMyŠl, KLUBOVNí PROSTORY NOVéHO 
KOSTELA, UL. MORAVSKá 1222 
ÚTERý 13:00–16:00 HOD. 
bySTré, MULTIFUNKČNí DůM, NáMěSTí NA 
PODKOVě 68 
STŘEDA 13:00–16:00 HOD.
PŘED OSOBNí KONZULTACí VáM DOPORU-
ČUJEME SE OBJEDNAT NA TELEFONNíM ČíSLE 
461 723 758 NEBO NA MOBILNíCH ČíSLECH 
731 604 683, 731 598 812. 
STANISLAV VěTROVSKý 
OBLASTNí CHARITA POLIČKA – OBČANSKá 
PORADNA 
POLICKA.CHARITA.CZ / JAK POMáHáME 

PůJČíme
koMukoliv Na cokoliv

Tříkrálová koleda 2024 a živý betlém 
Tři králové zaklepou na vaše dveře v so-

botu 6. ledna 2024. Svým darem do Tříkrálo-
vé sbírky podpoříte děti i dospělé v posled-
ních chvílích života skrze Domácí hospic sv. 
Michaela, seniory a lidi po úrazech skrze péči 
zdravotních sester Domácí zdravotní péče 
a v neposlední řadě lidi, kteří se vyrovnáva-
jí s  vážným duševním onemocněním skrze 
Centrum duševního zdraví. 

Děkujeme za vaši štědrost a přijetí tříkrá-
lových koledníků. 

ukaž, že jsi king 
Čerstvý vzduch, radost z dobrého skutku 

a královskou korunu k tomu. Pojďte s námi 
zaklepat na dobro v lidech a staňte se krá-
lem v Tříkrálové sbírce. Máte-li zájem nasa-
dit si na hlavu korunku a vydat se s kamará-
dy po stopách dobra v nás, dejte nám prosím 
vědět do našeho Dobrovolnického centra: 
Jana Poliačiková, dobrovolnicke.centrum@
pol.hk.caritas.cz, +420 737 501 941 nebo 
vyplňte přihlášku na webu policka.charita.cz. 

živý betlém 
Živý obraz příchodu k  jesličkám může-

te sledovat v sobotu 6. ledna od 9:00 před 
radnicí na Palackého náměstí, který tradič-
ně chystá Farnost Polička. Vystoupí desítky 
postav za doprovodu hudebníků. Poklonit 
se přijde i tříkrálový průvod v čele se Třemi 
králi na koních. 

Přejeme vám klidné a  radostné vánoční 
svátky a naplněnou cestu rokem 2024. 

Oblastní charita Polička 

charita
Polička
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Již jen pamětníci si vzpomenou, že proti 
dnešní poště na rohu ulice Husova bývala vý-
robna a prodejna uzenáře Jana Jílka, poličského 
rodáka. Firma byla založena v roce 1815 a na 
svou dobu se jednalo o moderní závod. Vzpo-
mínám si, že mi dědeček ukazoval mapku, na 
které z  Poličky směřovaly šipky do několika 
měst v Evropě, kam uzenář Jílek dodával své 
uzeniny. 

V roce 1948 bylo Jílkovo uzenářství znárod-
něno a stejný osud potkal i městské jatky, ze 
kterých si uzenář Jílek kupoval maso. 

V roce 1948 uběhlo od založení uzenářské 
firmy 133 let a jatky byly ještě starší. Tato doba 
se podepsala na stavu budov i zařízení. Obo-
jí potřebovalo opravy a modernizaci a hlavně 
nestačilo kapacitou výroby. Totéž se týkalo 
i veterinárního dohledu, který byl z dnešního 
hlediska nedostatečný. 

V r. 1961 po územní reorganizaci, přestala 
být Polička okresním městem. Tím se stalo 
město Svitavy. Zde vznikla i Okresní veterinární 
správa a jeden veterinář mohl být vyčleněn pro 
sledování a dozor na hygienu potravin a  su-
rovin živočišného původu. Od r. 1967 převzal 
tuto funkci veterinář z Poličky a samozřejmě 
brzy zjistil velmi špatnou situaci v poličském 
masném průmyslu. Budovy byly zchátralé 
a technická zařízení v tak špatném stavu, že 
běžná údržba nestačila zajistit ani podstatně 
zlepšit nevyhovující stav. Šlo i  o hrubé záva-
dy v zacházení s masem a masnými výrobky 
a také o naprosto nedostatečnou kapacitu ja-
tek i výrobny. Nepřijatelné pracovní podmínky 
měli i zaměstnanci. 

Z historie města 
o vzniku masokombinátu v Poličce

Poličské jatky i výrobní závod byly součástí 
Východočeského masného průmyslu v  Břez- 
hradě, kde bylo i  ředitelství. Po opakovaných 
intervencích veterinárního hygienika a Veteri-
nární správy Svitavy byl uvolněn 1 milion korun 
na přestavbu jatek. Byly skutečně postaveny 
a lépe vybaveny prostory porážky a odvěšovny. 
Ukázalo se však, že to bylo špatné rozhodnutí. 
Jatka totiž stála v obydlené části města, z dneš-
ního hlediska nemyslitelné, ale i rozšiřování pro-
vozu nebylo reálné. Navíc ve výrobním závodě, 
umístěném rovněž v centru města, byly vysoké 
hrubé provozní závady a ani kapacita nestačila. 

Úsilí veterinárního hygienika nepřinášelo 
potřebné výsledky. Opakovaně vydávané zá-
vazné pokyny ani osobní jednání s  ředitelem 
podniku nemohly stav změnit. Obrátil se proto 
na dva místní poslance parlamentu. Jeden byl 
přímo z Poličky a druhý ze Sádku. Ti skutečně 
na zasedání Parlamentu ČSR o  neúnosné si-
tuaci v masném průmyslu v Poličce referovali. 
Jejich snaha a v tehdejších poměrech i odvaha 
přinesly nečekaný výsledek. Reakce ředitelství 
Východočeského masného průmyslu v  Břez- 
hradě a krajských orgánů KSČ byla velmi ost-
rá. Obvinili OVS ve Svitavách z neoprávněného 
nařčení. Na jatka i výrobní závod přijela neohlá-
šená návštěva – inspekce. Ta však zjistila, že 
závady nahlášené OVS Svitavy odpovídají po-
psané skutečnosti. Důsledkem tohoto zjištění 
bylo rozhodnutí postavit nový masokombinát 
na zelené louce. Rozhodovalo se o jeho umístě-
ní v Poličce nebo v Chrudimi. Významný funk-
cionář KSČ, který pocházel z Poličky a měl nad-
standardní styky na Ministerstvu zemědělství 

i na Generálním ředitelství masného průmyslu 
v Praze, ovlivnil nakonec rozhodnutí o výstav-
bě masokombinátu ve prospěch Poličky. 

Projekt výstavby počítal s  rozpočtem 360 
mil. Kčs. Konečná částka činila nakonec asi 400 
mil. Kčs. Předpokládané ukončení stavby a za-
hájení provozu mělo být 1. 11. 1984, t.j. za 41 
měsíců. Počátkem listopadu 1980 pardubický 
Průmstav stavbu skutečně zahájil. U  silnice 
na Borovou se objevil poutač s textem: Masný 
průmysl – závod Polička a 1. 11. 1984 byl pro-
voz skutečně zahájen, ale jen symbolicky. Roz-
bíhání skutečného provozu bylo pomalé. Obje-
vovaly se různé závady, které byly na projektu 
přehlédnuty. Na OVS nebyl žádný odborník, 
který by znal podrobně problematiku provozu 
moderního masokombinátu. Neexistovalo ani 
žádné centrální specializované pracoviště, na 
které by bylo možné se obrátit. Některé závady 
byly zjištěny a odstraněny ještě před zaháje-
ním provozu a zbytek průběžně již za plného 
provozu. 

Na závěr malé srovnání. Uzenářský závod 
pana Jílka zaměstnával v  letech největší pro-
sperity 36–40  zaměstnanců. Poličský maso-
kombinát zaměstnává asi 400 lidí. 

V roce 1989 byl masokombinát zahrnut do 
kuponové privatizace a začala se odvíjet další 
etapa jeho existence. 

Poznámka: Tato připomínka historie vznikla 
v roce 2015, kdy od zahájení provozu uběhlo 
30 let.

Jana Filipi 

V říjnu uplynulo 8 mě-
síců od náhlého úmrtí 
našeho drahého přítele, 
bratra a kněze salesiána 
Martina Jílka ze Sebranic. 
Zemřel ve věku 47 let. Po 
svém kněžském svěcení 
se věnoval misionářské činnosti v  bulhar-
ských městech Kazanlak a  Stará Zagora, 
kde působil mezi dětmi a  mládeží, jež se 
ocitli na okraji společnosti.

Spolu s dalšími salesiány Martin vytvořil 
ve Staré Zagoře centrum volného času pro 
děti a mládež, založil školu, středisko a kos-
tel. Jednou z jeho nejoblíbenějších činností 
bylo sdružování dětí a pořádání společných 
akcí. Po jeho nečekané smrti se jeho rodi-

Zvony
martin

na a přátelé rozhodli, že na jeho památku 
chtějí nechat vyrobit zvonkohru, která bude 
umístěna v  nově budovaném kostele ve 
Staré Zagoře. Tato zvonkohra, která bude 
složena ze tří zvonů, bude sloužit ke svo-
lávání chudých dětí na bohoslužby, různé 
kroužky a akce. 

Dosud probíhala sbírka finančních pro-
středků na sociálních sítích, kde se podařilo 
získat přibližně 620  000 Kč, což je zatím 
polovina z potřebné částky 1 200 000 Kč. 
Pokud vás tato krásná myšlenka zaujala 
a rádi byste přispěli na tento projekt, máte 
možnost finančně přispět na DONIO.CZ 
s názvem „Zvony Martin“. Každý příspěvek, 
ať už malý či velký, bude mít významný do-
pad na budoucnost těchto dětí a salesián-
ského díla v tomto městě. 

Pro více informací o  činnostech a  živo-
tě bulharských Salesiánů můžete navštívit 
webové stránky www.sdb.cz

Vám, kteří jste se rozhodli přispět, z celé-
ho srdce děkujeme za podporu. 

Přátelé a rodina Martina Jílka 

Nabízíme:
Náborový příspěvek:

RADIOLOGICKÝ ASISTENT – 70 000,-Kč
FYZIOTERAPEUT – 70 000,-Kč

VŠEOBECNÁ SESTRA NA POZICI STANIČNÍ SESTRY - 70 000,-Kč 
VŠEOBECNÁ A PRAKTICKÁ SESTRA NA LŮŽKOVÉM ODDĚLENÍ – 

70 000,-Kč
SANITÁŘ – 30 000,-Kč

LÉKAŘ – DLE INDIVIDUÁLNÍ DOHODY
Pro vybrané profese možnost ubytování Mzdu minimálně stejnou jako 

v ostatních zdravotnických zařízeních 5 týdnů dovolené,  4 dny SICK DAYS 
Podnikové stravování nebo stravenky 

Příspěvky na životní pojištění nebo penzijní připojištění 
Perspektivní zaměstnání s možností dalšího vzdělávání

Hledáme:
RADIOLOGICKÉHO ASISTENTA FYZIOTERAPEUTA 
VŠEOBECNOU SESTRU NA POZICI STANIČNÍ SESTRY 

VŠEOBECNÉ A PRAKTICKÉ SESTRY NA LŮŽKOVÉ ODDĚLENÍ
SANITÁŘE LÉKAŘE

Potřebujeme:
Vaši odbornou způsobilost k výkonu povolání dle zákona 

č. 96/2004 Sb., o nelékařských zdravotnických povoláních
Vaši odbornou způsobilost k výkonu povolání dle zákona 

č. 95/2004 Sb., o lékařských povoláních

POLIČSKÁ NEMOCNICE, s.r.o.,

Kontakt: 777 748 672, sestra@azass.cz
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BM & MY

Vánoční představení
tanečního oboru
ZUŠ B. Martinů Polička
Velký sál Tylova domu

Hudba pomáhá

Animovaný / Muzikál
USA | 90 min | přístupný
český dabing

Přání

140 Kč / 120 Kč***

Scény z manželského
života
Agentura Harlekýn

7. ČTVRTEK 17:00

Zasedání městského
zastupitelstva

Přístupné veřejnosti

 VSTUPNÉ NA MÍSTĚ

3. NEDĚLE 13:00

P R O S I N E C
2 0 2 3

K U L T U R N Í
K A L E N D ÁŘ

Sledujte nás:

www.tyluvdumpolicka.czVrchlického 53, Polička

Reklamní partneři Tylova domu

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
V Tylově domě se vstupenky prodávají vždy pouze hodinu před danou akcí. Elektronické vstupenky zakoupíte přes
vstupenkový systém na našich webových stránkách. Předprodej vstupenek zajišťuje: Informační centrum Polička,
Palackého nám. 160, tel. 461 724 326.  SLEVY NA VSTUPNÉM: *plná cena / děti, studenti, senioři60+, ZTP a ZTP/P
**rodiče / děti (školní projekce přístupná rodičům s dětmi) ***plná cena / děti 4 - 15 let

6. STŘEDA 17:00

Koncert ZUŠ Bohuslava
Martinů Polička
Malý sál Tylova domu

Přišla v noci

Komedie / Horor
Česko | 85 min | nevhod.
do 12 let | české znění

6. STŘEDA 19:00

140 Kč

2. SOBOTA 17:00

Rozsvícení
vánočního stromu

Palackého náměstí

Doprovodný program
od 15:00

Vánoční inspirace

Velký sál Tylova domu

Tradiční prodejní výstava
s vánoční tématikou

VSTUPNÉ NA MÍSTĚ

19. ÚTERÝ 18:00

Vánoční představení
tanečního oboru

20. STŘEDA 18:00

ZUŠ B. Martinů Polička
Velký sál Tylova domu

 200 Kč / 100 Kč*

Divadelní představení
pro děti

VYPRODÁNO

9. SOBOTA 19:00

Koncert v rámci
benefičního festivalu

10.  NEDĚLE 16:00

Kouzelné Vánoce
s Majdou a Petrem

Divadlo v rámci ABONMÁ
PODZIM 2023

11.  PONDĚLÍ 19:00

 580 / 550 / 520 Kč

Vánoční koncert

VSTUPNÉ NA MÍSTĚ

12. ÚTERÝ 17:00

Koncert ZUŠ Bohuslava
Martinů Polička
Velký sál Tylova domu

13. STŘEDA 10:00,14:00

Tlapková patrola ve
velkofilmu

110 Kč / 70 Kč**

Animovaný / Komedie
USA | 93 min | přístupné
rodičům s dětmi | český
dabing | vstupné na místě

Drama / Dokumentární
Česko | 154 min | nevhod.
do 12 let | český dabing

Tajemství a smysl
života

150 Kč

13. STŘEDA 19:00

Vánoční muzikálový
koncert

14. ČTVRTEK 19:00

200 Kč / 100 Kč*

Jiří Březík s kapelou a
hosty: Klára Jelínková,
Radek Žalud a Jiří Pek

Petr Špaček & Band 
+ Sedmikrásky

16. SOBOTA 19:00

590 / 490 / 380 Kč 

Violoncellový koncert v
rámci vánočního turné

17. NEDĚLE 16:00

VSTUPNÉ NA MÍSTĚ
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www.tyluvdumpolicka.cz 

KURZ TANCE
PRO POKROČILÉ

Informace pro uchazeče jsou dostupné na
webových stránkách Tylova domu. Přihlášení

do kurzu přes e-mail kurzy@tyluvdum.cz.
Do kurzu příj ímáme pouze páry.

202420242024

Vrchlického 53
572 01 Polička

Sledujte nás:

ZAHÁJENÍ K
URZU 25. LEDNA 2024

1. 12. ve 20:30 
Mňága a žďorp + bedrock 
Valašská legenda předskočí poličské kometě 
bedrock je mladá, postgymnaziální kapela 

z Poličky s vlastním repertoárem. 
Vstupné: 450 Kč, předprodej 350 Kč na 

goout.net
2. 12. ve 20:00 
ben Poole band (uK) 
Jeden z nejlepších britských bluesových ky-

taristů v Poličce 
ben Poole je naživo naprosto fantastický! 

Budeme mít co do činění se zajímavým skla-
datelem, vyzrálým instrumentalistou a soulově 
a bluesově procítěným zpěvákem… 

Muzikanti: Ben Poole (UK) – kytara, zpěv, 
Tomáš Lacina – baskytara, Roman Vícha – bicí 

Vstupné: 250 Kč/150 Kč 
6. 12. v 17:00 
divadelní škola při dS Tyl 
Vánoční představení mladých divadelníků 

z Divadelní školy Tyl. 
Uvidíte několik menších představení: Zví-

řátka a  loupežníci, Prolhaný Henry a Vánoční 
etudy 

Vstupné: Zdarma 
8. 12. ve 20:00 
SPS 35 let TOur 
Pražská punková skupina SPS v  letošním 

roce oslaví 35 let od svého založení. Jediným 
stálým a zakládajícím členem zůstal po celou 
dobu zpěvák a  kytarista Zdeněk Růžička. Na 
podzim roku 2020 vychází deska Adios, kama-
rádi pankáči, kterou kapela označila jako po-
slední studiové album a další se již nechystá 
natáčet. Přesto SPS nadále hojně koncertují 
a vyráží na jarní a podzimní turné, v létě pra-
videlně hrají kolem 40 festivalů. Mají za sebou 
koncerty a  turné ve Francii, Anglii, Německu, 
Maďarsku, Polsku, Itálii, Švýcarsku a  Sloven-

diVadelNí klUb
sku. V roce 2023 kapela připravila nový singl 
s názvem Lúzr. Předkapela: ZASEKLý STROJE 
Příbram 

Vstupné: 280 Kč, předprodej 230 Kč na 
goout.net 

9. 12. v 18:30 
OKTAGON – PrOJeKce 
Živá projekce zápasů MMA OKTAGON 
Vstupné: 100 Kč 
12. 12. v 18:00 
Filmový klub – Fremont, drama, komedie 

USA 2023 
Film, který svým svěžím humorem a sound- 

trackem připomíná kultovní díla Jima Jarmus-
che, si z MFF Karlovy Vary 2023 odvezl cenu 
za nejlepší režii pro Babaka Jalaliho. 

Osamělá Dunia pracuje v  továrně na ko-
láčky štěstí v San Franciscu. Celé noci pro-
bdí, ráno se pozdraví se sousedy a vyráží do 
práce. Může chtít od života více, když měla 
na rozdíl od své rodiny šanci odejít z rodného 
Afghánistánu? Svéhlavá dívka se rozhodne jít 
svému štěstí naproti a schová troufalý vzkaz 
do jednoho z koláčků. Fremont je okouzlující 
komedie o hledání sebe sama a o naději, kte-
rá přichází, když ji nejméně čekáme. 

Vstupné: zdarma 
13. 12. 18:00 
Poličsko mluví o vzdělávání – GymPol 
Programem setkání bude etika při použí-

vání umělé inteligence. 
Pořádá: Gymnázium Polička 
14. 12. v 19:00 
divadelní představení – láska v masce 
Komedie francouzského autora Piera de 

Marivaux v podání pražského divadla Služky. 
Co všechno se může stát, když A miluje B, 

C šílí po D a nikdo z nich netuší, že A je ve 
skutečnosti C a D zase B? Dva snoubenci do-
stanou stejný nápad, jak nenápadně poznat 

toho druhého – převléknout se za své sluhy. 
Režie: David Bosh, hrají: Jana Studničková, 

Veronika Jílková, Vuk Čelebič, Boleslav Hou-
dek, David Bosh, Petr Bešta 

Vstupné: 150 Kč/100 Kč 
21. 12. v 17:00 
Vrah se přiznal sám 
Divadelní hra v podání starších žáků lite-

rárně-dramatického oboru ZUŠ B. Martinů 
Polička. 

Pořádá: ZUŠ Bohuslava Martinů Polička 
Vstupné: 60 Kč/30 Kč 
22. 12. v 19:00 
divadelní představení – KOule 
Zpracování původně rozhlasové hry Davi-

da Drábka v podání studentů divadelní školy 
při DS Tyl 

Drama je fiktivním portrétem stárnoucí 
československé atletky Mileny, která lásce 
ke sportu obětovala všechno: stát jí vnutil 
doping, rozhodoval o její účasti na závodech 
i možnosti založit rodinu. 

Vstupné: 100 Kč/50 Kč 
25. 12. ve 20:00 
Štěpánská zábava s  kapelou MOTOREST 

BAND 
Zahrají MOTOREST BAND and FRIENDS 
Vstupné: 150 Kč 
26. 12., v 19:00 
balada o Franku youngovi 
Vánoční derniéra divadelního představení 

Mladých kočovníků 
„K bejkovi nechodíš zepředu. Ke koni ne-

chodíš zezadu. A svini střílíš z dálky.“ Wes-
ternový příběh založený na skutečných udá-
lostech, které se odehrály začátkem 50. let 
v okolí Březin a Pusté Rybné. Frank Young, 
syn obchodníka s koberci, se pouští do boje 
se zkorumpovaným šerifem. Frank ale zjišťu-
je, že hranici mezi dobrým a špatným často 
sám neumí rozlišit. 

Autor: Kolektiv mladých kočovníků 
Vstupné: 100 Kč/50 Kč 

30. 12. 2023
start ve 14:00 hod.
prezentace od 13:15 do 13:45 hod.
Fotbalový areál TJ SOKOL Pomezí

POMEZSKÁ ALKOŠESTKA
7. ročník předsilvestrovského běhu

Přihlašujte se do 25. 12. 2023 jednomu z pořadatelů závodu (Michal Mička - 
725 754 665, Jiří Jožák - 775 125 508). Délka trasy dle počasí (6000 m / 7600 m). 
K dispozici bude šatna a drobné občerstvení pro závodníky, po závodě se bude 
podávat guláš a uzené. Muži a ženy budou vyhlášeni jednotlivě. Startovné: 200 Kč.
Srdečně zváni jsou jak amatérští, tak aktivní běžci. Přijďte se s námi rozloučit 
s letošním rokem a užít si příjemnou sportovně-společenskou atmosféru.
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Milí diváci a příznivci Tylova domu, 
v sobotu 2. prosince v 17:00 na Palacké-

ho náměstí rozsvítíme společně s městem 
Polička vánoční strom. Bohatý doprovodný 
program, který začne již ve tři hodiny odpo-
ledne, završí hudební skupina KANcI s vá-
nočním repertoárem. V  neděli 3. prosince 
odpoledne proběhne již 25. ročník tradiční 
prodejní výstavy Vánoční inspirace. Přijď-
te do Tylova domu strávit příjemné chvíle 
první adventní neděle, načerpat inspiraci na 
Vánoce, koupit si adventní výzdobu nebo 
vánoční dárek pro své blízké. 

V  sobotu 9. prosince v  19:00 proběhne 
charitativní koncert v rámci 17. ročníku be-
nefičního festivalu s názvem Hudba pomá-
há. Letošní ročník podpoří rodinu Doležalo-
vých s dcerou Klárkou. 

V neděli 10. prosince v 16:00 je na pro-
gramu nové vánoční představení legendár-
ních, všemi generacemi milovaných, herců 
a moderátorů Majdy reifové a Petra Vacka 
s  názvem Kouzelné Vánoce. Interaktivní 
představení je vhodné pro rodiče, prarodi-
če, tety i strýčky či sourozence s dětmi ve 
věku 3-10 let. 

Podzimní divadelní cyklus zakončíme 
v  pondělí 11. prosince v  19:00 inscena-
cí Scény z  manželského života s  Micha-
elou badinkovou a  Michalem dlouhým 
v hlavních rolích. 

O své samozřejmě nepřijdou ani milovní-
ci hudby, pro které jsme si letos připravili 
hned dva vánoční koncerty. První z  nich, 
Vánoční muzikálový koncert Jiřího březíka, 
vokalisty a sbormistra Karla Gotta a auto-
ra hitů Hany Zagorové, v  doprovodu jeho 
kapely a  hostů Kláry Jelínkové, Radka Ža-
luda a Jiřího Peka, se uskuteční ve čtvrtek  
14. prosince v 19:00. Druhým hudebním zá-
žitkem, který si určitě v sobotu 16. prosince 
v 19:00 nenechte ujít, je Vánoční koncert 
známého violoncellisty Petra Špačka a jeho 
bandu v doprovodu Sedmikrásek. 

K bohatému programu přispěje také ZuŠ 
bohuslava Martinů Polička. První koncert 
bM & My k  výročí narození Bohuslava 

Martinů se uskuteční ve středu 6. prosince 
v 17:00 v malém sále Tylova domu. Násle-
duje Vánoční koncert ve velkém sále v úte-
rý 12. prosince v 17:00 a na závěr, v úterý 
19. a ve středu 20. prosince vždy v 18:00, 
vystoupí žáci tanečního oboru ve Vánočním 
představení. 

První prosincový snímek na programu 
KINA Tylova domu je komedie Přišla v noci 
s  prvky na tenké hraně černého humo-
ru a  home invasion hororu. Film Tomáše 
Pavlíčka a Jana Vejnara rozvíjí situaci, kte-
rou v různých obměnách zažil každý z nás. 
Kde končí rodinná návštěva a začíná domá-
cí invaze? Ve středu 13. prosince v  10:00 
a ve 14:00 promítáme pro školky a  školní 
družiny animovaný film Tlapková patrola 
ve velkofilmu, obě tyto projekce jsou pří-
stupné rodičům s dětmi; v 19:00 následuje 
Tajemství a  smysl života, filmová událost 
roku 2023 v podobě ojedinělého multižán-
rového filmu natáčeného v průběhu dese-
ti let. Posledním snímkem letošního roku 

tylůV dům bude v neděli 17. prosince v 16:00 animova-
ná muzikálová pohádka Přání z dílny Walt 
Disney Animation Studios. 

Elektronické vstupenky zakoupíte přes 
naše webové stránky www.tyluvdumpolic-
ka.cz, kde také naleznete kulturní kalendář 
Tylova domu a veškeré další informace. Pro-
gramovou nabídku pravidelně zveřejňujeme 
také na sociálních sítích Facebook a Insta-
gram. 

Prodej předplatného na jarní divadelní 
cyklus 2024 a na koncertní cyklus Klasická 
hudba a My 2024 bude zahájen začátkem 
ledna. Více informací o prodeji abonmá na-
leznete v příštím čísle Jitřenky. Koncem led-
na zahájíme Kurz tance pro pokročilé, který 
je určen pro absolventy Základního kurzu 
tance a společenské výchovy. Přihlášení do 
kurzu pro pokročilé je možné do 11. prosin-
ce 2023. 

Vážené divačky, vážení diváci, dovolte 
nám poděkovat za vaši přízeň v uplynulém 
roce a popřát vám všem příjemné a klidné 
prožití svátků vánočních a  úspěšný nový 
rok! 

Tým Tylova domu 
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HrAdec KrálOVé 
8.–22. 12. – Vánoční trhy 
Prostory historického centra na Velkém ná-

městí se zaplní prodejními stánky, atrakcemi 
a scénami s bohatým kulturním programem. 

cHeb 
2.–24. 12. – chebské vánoční trhy 
https://www.chebskevanoce.cz/
JINdŘIcHŮV HrAdec 
9.–10. 12. – Adventní dny na zámku 
V  provozu 500 let stará černá kuchyně, 

umělecká představení, tržiště s  originálním 
zbožím, výroba vánočních ozdob, malý zvěři-
nec na II. a III. nádvoří státního hradu a zámku 
v Jindřichově Hradci 

KuTNá HOrA 
4. 12. – rozsvícení vánočního stromu 

a oslava sv. barbory 
Součástí programu je MINT Market, trh se 

svěží módou, šperky, designem a  delikate-
sami! Podvečerní program nabídne např. Or-
chestr Jaroslava Ježka aj.

lITOMyŠl 
2.– 24. 12. – Andělské adventní neděle na 

zámeckém návrší 
Na zámecké návrší se vrátili andělé a přiná-

šejí čtyři adventní neděle plné koncertů, trhů, 
prohlídek, výstav a dílen. 

Telč 
2. 12. – Vánoce podle lady
Setkání s čerty a Mikulášem na Ranči Telč. 

Zabijačka podle čertovské babičky, dílničky pro 
děti, zdobení stromečku. 

TŘebOŇ 
2.–8. 12. – Ježíškova pošta 
Posíláte svým blízkým vánoční přání? A víte, 

že u nás v Třeboni ho můžete poslat prostřed-
nictvím Ježíškovy pošty? Její pobočku totiž ote-
vřeme i letos, a to v sobotu 2. prosince během 
akce Třeboň plná andělů. 

bližší informace a  více tipů na výlet na 
www.ceskainspirace.cz

Od prvního adventního víkendu je na hradě 
k vidění unikátní výstava malovaného hedvábí. 
Autorkou je Hana Kršková z Nového Města na 
Moravě. 

Jaké obrázky návštěvníci hradu na hedvábí 
uvidí? „Na hedvábí jsou hlavně postavy, které 
mají k adventu velice blízko, a to čerti a andělé. 
Ne ti hrůzostrašní, ale čerti jako děti. I andělé 
na nich jsou ještě nevyzrálí. Jsou to malí a mla-
dí jedinci. Obrázky jsou veselé a mají zvěstovat 
radostnou náladu,“ popisuje Hana Kršková. 

Inspiraci čerpá autorka všude kolem. „Na za-
čátku byla sluníčka, pak jsem četla knihu o čer-
tech. Ti mi vnukli myšlenku, že vlastně mohou 
být naším každodenním společníkem. Proti-
kladem k nim pak musí být opak, tedy andělé. 
A v každém z nás je kus anděla a kus čerta. 
Stačí se jen pořádně podívat a najít je,“ usmívá 
se milá výtvarnice. Pozornému návštěvníkovi 
pak neunikne ani to, že na hedvábí zachytila 

i hradní zvěřinec. 
Hana Kršková se se svými motivy zaměřila 

na hrad Svojanov. „Vybrala jsem speciální té-
mata pro hrad, protože Přemysl Otakar, krá-
lovna Kunhuta, Záviš z  Falkenštejna a  další 
jedinci mají na Svojanově svoje místo, které 
se nedá vymazat,“ míní autorka hedvábných 
obrazů. 

Hana Kršková se věnuje i  jiným námětům, 
ale nic neplánuje. Vezme do rukou speciální 
barvy a maluje. 

Speciální výstava připravená výhradně pro 
hrad Svojanov je instalovaná v  domě zbroj-
nošů, na středověkém prohlídkovém okruhu B. 
Několik desítek hedvábných obrázků s veselý-
mi okatými čertíky a andílky je k vidění mini-
málně do 17. prosince. 

Speciální prohlídky svátečně vyzdobeného 
hradu 

Po všechny adventní víkendy, tedy až do  
17. prosince se výletníci mohou těšit na adventní 
prohlídky svátečně vyzdobeného hradu s vyprá-
věním o tradicích. 

Na 2. prosince je navíc připravená veselá hu-
dební pohádka Trampoty čertíka culínka, kterou 
na hrad doveze divadlo Kapsa z Andělské Hory. 
Vyprávění o rozpustilých čertech, závistivé paní 
a smutné princezně pobaví malé i velké diváky 
v domě zbrojnošů. 

Na čtvrtý předvánoční víkend, tedy na  
16. a 17. prosince, je nachystaná vánoční hostina 

hedvábní andělé a čerti na svojanově

Česká
inspirace

 
Posilujeme tým a poptáváme pozici: 
MISTR VÝROBY  

 
Požadujeme: 
 Práce ve směnném provozu 
 Praxe v oboru výhodou 
 Pečlivost, Flexibilita 

 Schopnost týmové práce 

Místo výkonu práce: Polička 

tel.: 702 240 683 
životopis: 
miroslava.nunvarova@agricol.cz 
 

Nabízíme: 

 Odpovídající mzdové ohodnocení 
 Systém bonusů: 

 za přítomnost v práci 
 Příspěvek na dovolenou 
 Příspěvek na Vánoce 
 Příspěvek na stravování 

 Zaměstnanecké benefity 
 Stabilní zaměstnání v prosperující společnosti

 

na prohlídkovém okruhu A. Přímo v hradní ku-
chyni se budou ochutnávat dobová sváteční jídla. 

Advent na Svojanově vyvrcholí v  neděli  
17. prosince loutkovým představením O Po-
pelce, se kterým přijede divadlo evy Hruško-
vé, Jana Přeučila a Zdeňka rohlíčka. Do děje, 
jak už bývá s Evou Hruškovou zvykem, se za-
pojí i kluci a holky. I tato pohádka se odehraje 
v domě zbrojnošů. 

Přijeďte na hrad Svojanov nasát sváteční 
atmosféru, nebo si třeba jen v předvánočním 
shonu odpočinout. Hradní brány jsou v  pro-
sinci dokořán o sobotách a nedělích, vždy od  
10 do 17 hodin. 

Květa Korbářová, Pr Hrad Svojanov 
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Voňavý advent na Půdě
Adventní čas a  technologie? Jde to dohro-

mady! Stavte se na Půdě, v Centru technické-
ho vzdělávání v  Městské knihovně. Připravili 
jsme pro vás bohatý program plný kreativních 
a technologických zážitků, které si můžete užít 
s rodinou a přáteli. 

Přijďte s námi oslavit tuto radostnou dobu 
a zapojte se do vánočních aktivit, které budeme 
pořádat po celý prosinec. Můžete se těšit na: 

Adventní aktivity: Každý týden v prosinci 
budeme pořádat speciální adventní program 
s možností vytvořit si vlastní vánoční ozdoby. 

Tvorbu vykrajovátek nejen na vánoční 
cukroví: Buďte originální a  cukroví letos vy-
krajujte vlastními, 3D tištěnými, vykrajovátky 
na sušenky, která potěší nejen vaše chuťové 
buňky, ale také oči! 

Dárečky 3D tiskem nebo laserem: Se-
znamte se s technologiemi budoucnosti! Před-
stavíme vám tvorbu dárečků pomocí 3D tisku 
nebo laserového vyřezávání a gravírování. 

Roboti: Nezapomínáme ani na naše malé 

robotické pomocníky. Předvedou vám, jak se 
dokážou zapojit do vánočního veselí. 

Nedělní pečení medovníčků: Během ad-
ventních nedělí si můžete vytvořená vykrajo-
vátka rovnou otestovat. Půdu provoní perníčky, 
vykrájené a upečené pomocí vlastních originál-
ních 3D tištěných vykrajovátek. 

Stavte se na Půdě, kde se spojuje inovace 
s tradicí. 

Otevřeno pro veřejnost máme pondělky, 
čtvrtky a neděle odpoledne. Chcete být 
vždy v obraze a vědět o všech novinkách? Pro 
aktuální informace sledujte náš FB nebo web: 
http://puda.knihovna.policka.org.

Pro školy máme připraveny dopolední 
programy zaměřené na robotiku a 3D tisk se 
zimní a adventní tematikou. Pokud máte zájem, 
obraťte se na nás nejlépe přes e-mail puda@
knihovna.policka.org. Více informací najdete na: 
http://puda.knihovna.policka.org/robotika-a
-3d-tisk-programy-pro-skoly/.

prompt a úprava textu Hanka :), text AI 

OTeVírAcí dObA MuZeA O  VáNOčNícH 
SVáTcícH 
24. prosince zavřeno 
25. – 30. prosince 13:00 – 17:00 
31. prosince 2023 – 1. ledna 2024 zavřeno 

Výstava: ŠATy dělAJ´MArTINŮ 
24. září – 30. prosince 
A  „Martinů dělaj šaty“... Stejně jako je 

v  letech 1890-1959 vyráběly, šily, páraly 
a  zase přešívaly, spravovaly, obměňovaly, 
dědily a  uchovávaly vaše maminky, babič-
ky a prababičky. A jistě i nejeden krejčí nebo 
švec by se našel (mezi vašimi předky). Vý-
stava přibližuje proměny odívání v  průběhu  
70 let ve třech tematických celcích. V nejstar-
ší secesi uvidíte oděvy a doplňky nejsložitěj-
ších střihů, s množstvím ručního šití, z doby, 
kdy největší vymožeností byl šlapací šicí stroj 
švadleny či ševce. V období „první republiky“ 
porovnáte šaty české a francouzské ženy i to, 
jak se chodilo na výlet do Orlických hor tenkrát 
a nyní. Prohlédnete si elegantní střevíce tehdy 
vyrobené již převážně v továrnách. Při prohlí-
žení oblečení 40. a 50. let si jistě vybavíte, jak 
se oblékali vaši nejbližší příbuzní, jak do módy 
vstupovaly nové umělé materiály nebo se se-
známíte se strádáním válečných let. 

Vedle skutečného oblečení, doplňků 
a  obuvi si prohlédnete fotografie z  rodiny 
Martinů. Uvidíte nejen formálně oblečeného 
skladatele, jak jej znáte, ale i  jeho elegantní 
sestru Marii a  manželku Charlottu – obě 
švadleny. Jistě byste podobné modely našli 
i  ve vašich fotoalbech. Výstava chce také 
alespoň naznačit, kolik nejrůznějšího náčiní 
a postupů se používalo v krejčovském salonu. 

A připomenout, jak oděvy vznikaly pod rukama 
školených krejčových a jak samozřejmé bývalo 
zacházení s  jehlou a  nití téměř pro všechny 
ženy. Dobovou módu i  hudbu si můžete 
prohlédnout i poslechnout na nahrávkách. Pro 
děti jsou připraveny drobné „módní“ aktivity. 
Pro všechny jednoduchá „výroba“ voňavého 
dárečku. 

Vystavené předměty pocházejí ze sbírek 
Městského muzea a galerie v Poličce, ale jsou 
také zapůjčené z Moravského zemského muzea 
v Brně, Východočeského muzea v Pardubicích, 
Regionálního muzea ve Skutči a Regionálního 
muzea ve Vysokém Mýtě. Výstava vznikla 
za finanční podpory Ministerstva kultury ČR 
a města Poličky. 

Výstava: Vánoce, christmas, Weihnachten, 
Noël, Natale, Jul, boże Narodzenie, božić, 
Різдво, Χριστούγεννα...

19. listopadu 2023 – 7. ledna 2024 
Napadlo vás někdy, jak a  zdali vůbec slaví 

Vánoce v  jiných zemích? Co mají společného 
nebo čím se liší od našeho pojetí Vánoc? 
Myslíte, že mají všichni na Štědrý den 
ozdobený stromeček a  k  večeři smaženého 
kapra s bramborovým salátem? Víte, kdo nosí 
dárky v Itálii nebo ve Švédsku nebo jak podle 
pohanských zvyků vyhnat zlé síly z domu? Na 
to vše a na mnoho dalšího naleznete odpověď 
na výstavě přibližující, jak prožívají Vánoce 
v jiných evropských zemích. 

Budete mít možnost prohlédnout si tradiční 
dárkonoše, kteří nosí dárky v  sousedních 
zemích, jako je Father Christmas ve Velké 
Británii, švédský skřítek Tomte s kozou nebo 
tradiční holandský Mikuláš Sinterklaas se 
svým pomocníkem Černým Petrem. Seznámíte 

ceNtrUm bohUslaVa martiNů 
městské muzeum a galerie

se s postavami Tří králů, kteří nadělují dárky 
ve Španělsku. Zapomenout nesmíme na 
čarodějnici Befanu, která vhazuje italským 
dětem dárky komínem. Můžete obdivovat 
různorodé varianty nazdobených vánočních 
stromečků nebo propracované vánoční ozdoby 
himmeli ze severských a pobaltských států. 

Výstava je plná aktivit pro děti, mohou si 
například vyrobit vánoční přání nebo napsat 
dopis Ježíškovi. K  dispozici jim bude vánoční 
stromek, který si nazdobí podle svého gusta. 
Připravena bude i  dotyková obrazovka 
s  interaktivní mapou Evropy, kde si vyhledají 
a prohlédnou řadu zajímavostí. Určitě by také 
neměly zapomenout postarat se o vánočního 
strýčka Tia de Nadal, jako to dělají děti po 
celou dobu adventu ve španělském Katalánsku. 
Jak vypadá tento poněkud nezvyklý vánoční 
dárce? Přijďte se s ním osobně seznámit! 

Spolek NáŠ MArTINŮ 
Výstava obrazů lýdie edlmanové 
21. listopadu – 19. prosince 
Lýdia Edlmanová je dlouholetou členkou 

Spolku NáŠ MARTINů a  výtvarnému umění 
se věnuje již více než 20 let. Své první obrazy 
malovala ještě při svém pobytu ve Velké 
Británii. 

Lýdia Edlmanová maluje květiny, krajiny, ulice 
měst i abstrakce. Zpočátku malovala akvarely 
a  v  posledních letech pracuje s  akrylovými 
barvami. Několikrát vystavovala své obrazy 
ve Svitavách v  rámci přehlídky amatérských 
výtvarníků svitavského okresu, svou výstavu 
měla v  Tylově domě v  Poličce v  průběhu 
Martinů Festu a  poslední výstava se v  roce 
2021 uskutečnila v Bystrém. 

Na co Nebyl 
Prostor
se zeptat v ambulanci? 

V úterý, 12. prosince od 16:30 hodin, vás 
zveme na besedu na téma těhotenství, pří-
prava k  porodu a  péče o  novorozence do 
Městské knihovny v  Poličce s  odborníky na 
poli gynekologie a péče o děti. 

MUDr. Mgr. Ester Hladíková: Odbornice 
na gynekologii nám přiblíží témata spojená 
s ženským zdravím a odpoví na vaše otázky. 

MUDr. Daniela Juklová: Dětská lékařka, 
která se podělí o důležité informace o péči 
o zdraví vašich nejmenších. 

Iva Bartošová: Dětská sestra, která nám 
ukáže, jak podporovat zdravý vývoj dětí. 

Prosíme, registrujte se na e-mailové adrese 
info@novomestskagynekologie.cz.

Přijďte být součástí této ojedinělé příleži-
tosti pro sdílení zkušeností a posílení vašeho 
zdraví. Těšíme se na vás! 
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Vážení příznivci MaTami, aktuality sleduj-
te na webových stránkách www.matami.cz 
nebo www.facebook.com/RCMaTami. Dota-
zy rádi zodpovíme na matami@matami.cz. 

Od 23. 12. do 1. 1. 2024 bude centrum 
uzavřeno. Přejeme poklidný adventní čas. 
Tým MaTami. 

PORADNY – pro širokou veřejnost, bez 
objednání 

Poradna zdravého životního stylu (Mgr. 
Kateřina Dobiášová) 

4. 12. (pondělí) 9:30–
11:00 

Logopedická porad-
na (Mgr. Hana Dalíko-
vá) – 80 Kč za konzul-
taci 

11. 12. (pondělí) 
16–18 

Podpora psychiky 
7. 12. (čtvrtek) 17–20 
Téma tohoto setká-

ní: Vánoční svátky bez 
stresu. Nabízíme Vám 
podporu v  důvěrné 
skupině k  vyslechnutí 
a  sdílení Vašich zkuše-
ností. Skupina je zdar-
ma. 

Vánoční týden v Ma-
Tami plný překvapení 

18. –22. 12. v dopo-
ledních aktivitách 

Během dopoledních 
aktivit si s dětmi vyro-
bíme vánoční dekoraci, 
pošleme skořápky po 
vodě, rozbalíme dáreč-
ky do MaTami. Porov-
náme chuť vánočního 
cukroví, zazpíváme 
koledy... Přijďte si užít 
s dětmi vánoční atmo-
sféru. Vždy od 9:00 do 
12:00 hod. 

MIKuláŠ A PeKelNé dOVáděNí 
Těšit se můžete na Mikuláše s nadílkou, čertovské 

a andělské hry, dětský punč a sladké palačinky. Zlo-
bivé děti čerti zváží na čertovské váze a sepíší s nimi 
pekelnou smlouvu. 

V  17:05 vystoupí profesionální taneční skupina 
POSTrPOI se světelnou show plnou laserů a ohňů. 
Termín: úterý 5. 12.,17:00–19:00 
Místo: náměstí Palackého, Polička 
Informace: Alena Hejduková,
tel.: 461 725 352, 736 761 281 
Ve spolupráci se Spolkem přátel SVČ Mozaika. Za 
velmi nepříznivého počasí se akce nekoná. Aktuální 
informace na www.mozaika-policka.cz. 

A Je TO 
dílnička se dřevem pro děti od 5 let 
Termín: úterý 19. 12., 15:00–16:30 
cena: 80 Kč 
Přihlášky do 12. 12. 
KurZ lyžOVáNí 
Pro děti od 5 let. 
Proškolení lektoři naučí děti hravou formou zákla-
dům lyžování na poličské sjezdovce. 
Výuka bude probíhat v  malé skupině – 5 dětí /  
1 instruktor 
Termín: pondělky a středy / leden–únor, dle aktuál-
ních sněhových podmínek 
Datum prvního kurzu upřesníme v prvním lednovým 
týdnu. 
Čas: 16:00–17:30, lyžařský reál Polička 
cena: 1 000 Kč + permanentka / 5 lekcí 
lektoři: Štefan Vlček, Roman Kopecký, Barbora Ště-
pánková 
Přihlášky: do 21. 12. 
S sebou: vlastní lyžařskou výbavu (lyže, hůlky, helma, 
lyžařské oblečení) 
Bližší informace obdrží zájemci před začátkem kurzu. 

KurZ ŠITí 
Kurz pro všechny tvorbou nadšené. 
V tomto kurzu se naučíte složitější techniky šití, které 
využijete hlavně u šití šatů, sukní, halenek a kalhot. 
Šicí stroje k dispozici pro všechny účastníky kurzu. 
Začátek 24. 2. 2024. 
Termín: soboty 24. 2., 23. 3., 27. 4., 25. 5. 2024 
Čas: 9:00–14:00 
cena: 1 250 Kč 
Informace: Alena Hejduková, hejdukova@mozaika
-policka.cz, tel.: 461 725 352 

PleS MOZAIKA 
Tradiční ples Spolku přátel SVČ Mozaika 
Zveme Vás na ples plný báječné hudby, jídla a skvělé 
zábavy 
Pořádá Spolek přátel SVČ Mozaika Polička 
Termín: 23. 2. 2024 od 20:00 
Místo: Společenský dům Jordán 
cena: 200 Kč 
Hraje: skupina Arzekt 
Předprodej vstupenek v SVČ Mozaika od 1. prosince 
2023 

PŘIPrAVuJeMe: 
deN A NOc V SVč MOZAIKA 

Termín: pátek 1. 2. 2024 
Bližší informace v lednovém čísle Jitřenky a na webo-
vých stránkách SVČ Mozaika.

matamimoZaika

Volné pracovní místo v telekomunikacích u PODA, a.s.

Servisní technik
pro správu sítě a helpdesku

Jste technicky zaměřen a baví Vás
práce v telekomunikačním odvětví?

Láká Vás práce v Poličce v moderní
a technologicky se rozvíjející
společnosti?

Pokud máte ukončené
středoškolské vzdělání
a chcete pracovat
v tomto oboru,
ozvěte se nám. 

Přidejte se k nám!
Nástup možný ihned.

Pro více informací nás kontaktujte telefonicky 
nebo pomocí e-mailu na:

592 752 752 svoboda@poda.cz

Zubní pohotovost
2.-3.12. MUDr. Kučerová Marta, Polička, Smetanova 55, 731 262 633
9.-10.12. Lékař stomatolog Kutsenko Mykola, Litomyšl, Nerudova 207, 461 619 670
16.-17.12. MDDr. Martinec Vojtěch, Litomyšl, J. E. Purkyně 1150, 737 006 138
23.12. MDDr. Martinec Barbora, Litomyšl, J. E. Purkyně 1150, 737 006 138
24.12. MDDr. Mikulecký Jan, Horní Sloupnice 49, 606 645 895
25.12. MDDr. Novák Peter, Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
26.12. MUDr. Oliva Vladimír, Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614
27.12. MUDr. Cacek Tomáš, Trstěnice 184, 461 634 157
28.12. MUDr. Sejkorová Jitka, Polička, Husova 25, 606 202 501
29.12. MDDr. Stavělová Pavla, Polička, 1. máje 607, 461 724 423
30.12. MUDr. Ševčík Stanislav, Polička, 1. máje 607, 461 724 423
31.12. MUDr. Švecová Dagmar, Litomyšl, Šmilovského 1122, 461 613 663
1.1.2024 MDDr. Švecová Marie, Polička, Smetanova 55, 461 724 635

Pečeme zdravé cukroví 
18. 12. (pondělí) 14–17 
Cena: 300 Kč, povede: Mgr. K. Dobiášová 
Proběhne v rámci svépomocné skupiny ro-

dičů dětí s potravinovou alergií. Jedna z ma-
minek navštěvujících tuto skupinu nám před-
staví recepty vhodné pro alergiky, naučí nás 
jejich přípravu, poradí s možnými náhradami 
mléka, vajec a  jiných alergenů. Odnesete si 
domů recepty, cenné rady a  voňavé vánoč-
ní cukroví. Nutné se přihlásit do 13. 12. na 
prihlasse@matami.cz. 
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SOŠ a SOU Polička se od září s plnou vervou 
pouští do soutěžních přehlídek gastronomic-
kého rázu. Studenti již stačili absolvovat snad 
všechny disciplíny v  barmanství, baristice, 
sommelierství, cukrařině, carvingu a  teaten-
derovství. Nyní se svého želízka v ohni chopili 
i žáci učňovského oboru Řezník-uzenář. 

Řeznická sekyra je prestižní celorepubliko-
vou přehlídkou znalostí a  dovedností nepře-
hlédnutelného a neopominutelného řeznické-
ho řemesla. Na Mistrovství České republiky 
v tomto čím dále žádanějším oboru se i letos 
nominovali zástupci škol gastronomického za-
měření. Nechyběla města Tábor, Nový Bydžov, 
Valašské Meziříčí a samozřejmě ani Polička. 

Stejně jako loni se soutěžilo v poznávacím 
kvízu hojně prosyceném kořením, tolik potřeb-
ným pro každý chutný masný výrobek. Žád-
ný pořádný mistr řeznického kumštu se bez 
koření ve své profesi zkrátka neobejde. Neji-
nak tomu bylo i na poličské Řeznické sekyře, 
která 8. 11. v 7:30 uvítala několik 2členných 
družstev. Po snídani a  slavnostním zahájení 
již nic nebránilo v cestě za soutěžními úkoly, 
k nimž patřil výše zmiňovaný poznávací test, 
cílem bylo prokázat orientaci v druzích koření 
i  v  obalových materiálech jednotlivých mas-
ných výrobků. V praktické části poté budoucí 
řezničtí profesionálové přistoupili k dovedné-
mu zpracování vepřové půlky, a to v čase 45 
minut. Každý z členů družstva měl dle ukázky 
na starosti jednu vepřovou půlku.

Kritéria hodnocení sledovala úpravu vepřové 
kýty, panenské svíčkové, plece, boku, pečeně, 

řeznická sekyra v Poličce
krkovice, vepřové hlavy bez laloku, vepřo-
vého laloku, dále přihlížela k  čistotě kostí 
a vyloupnutí lopatky. Nakoukneme-li do pro 
laika spletité terminologie mistrů řeznické-
ho oboru, pak se dozvíme, co bylo u budou-
cích „profíků“ hodnoceno při práci s  vep-
řovou kýtou. Měli nožem oddělit křížovou 
kost, dále i  nožičky a  kolena či odříznout 
suchý plátek.

Netřeba dodávat, že součástí hodnocení 
bylo i striktní dodržování hygienických pra-
videl.

Nejlépe si se všemi úkoly poradil žák zá-
věrečného ročníku naší školy Josef Semrád, 
povedlo se mu získat plný počet bodů. 
A  podle slov hlavního komisaře soutěže 
pana Dušana Musila „lépe zpracovat vepřo-

vou půlku nešlo“, což je ta nejvyšší možná 
pochvala, jíž se může soutěžícímu dostat. 

Josefův týmový kolega Antonín Kůžel ale 
také nic nepodcenil a svým soutěžním vý-
konem zaručil Poličce i  vítězství družstev. 
Všichni soutěžící se navíc seznámili s hod-
nocením výkonů, zhlédli práci svých rivalů 
a  nakonec jim odborná porota přednesla 
nejen své závěry, ale i tolik potřebné a ži-
votní zkušeností prověřené rady. 

Za precizní přípravu žáků děkujeme uči-
telům odborného výcviku Mgr. Elišce Ma-
chové a Milanu Dvořákovi. Za převzetí ne-
lehké činnosti rozhodčích pak slova díků 
putují za pány Dušanem Musilem, Petrem 
Slezákem a Jiřím Makovským.

Jitka boháčová, SOŠ a SOu Polička

tylův dům patřil obchodce 
Naše škola ve spolupráci s  městem Polič-

ka a Tylovým domem pořádala 9. 11. tradiční 
soutěž odborných dovedností oborů Kadeřník, 
Kosmetické služby a nově také masérskou sou-
těž Mladý masér 2023. Vnímáme jako velmi 
důležité představovat práci našich žáků veřej-
nosti a konfrontovat jejich schopnosti a doved-
nosti s vrstevníky podobně zaměřených oborů. 

Pro letošní rok jsme zvolili téma „Fantasy 
punk“ pro kadeřnice a kosmetičky. Žáci oboru 
Rekondiční a sportovní masér soutěžili v  jed-
notlivcích – sportovní masáž ve volné disci-
plíně. Tuto akci jsme pojali ve velkém. Pozvali 
jsme žáky a učitele základních škol z okolních 
vesnic a měst, pro které jsme zpřístupnili školu 
a připravili zábavné workshopy, tematicky za-
měřené na obory Veřejnosprávní činnost, Ob-
chodníka – grafiku v marketingu a Operátora 
skladování. 

V Tylově domě se soutěžilo v přízemí o nej-
lepší účes a  make-up (líčení) na dané téma. 
V  prvním patře probíhaly masáže sportovní 
a ve volné disciplíně jsme mohli zhlédnout dvo-
jice Pata a Mata, řecké bohyně, hawajské ta-
nečnice i sportovce, kteří předváděli ve dvojici 

různé druhy tematických masáží. Na vše dohlí-
žela zkušená porota profesionálních hodnoti-
telů. Ukázat, co umí, přijely také žákyně naší 
partnerské školy ze Znojma, maséři ze Svitav 
a Žďáru nad Sázavou. V přilehlých prostorách 
sálů mohli návštěvníci využít masérských, ka-
deřnických a kosmetických služeb. 

Občerstvení zajistila SOŠ a SOU Polička, kte-
rá připravila výborné míchané nápoje a kávu se 
zákusky. O doprovodný program se postarala 
ZUŠ Bystré s dechovými nástroji a  tanečním 
vystoupením mažoretek, K. Sochová zazpívala 
a sourozenci Šnajdrovi zahráli 
na klavír a flétnu. 

Příprava byla náročná, ale 
to, že se společnými silami uči-
telů a žáků celé školy podařilo 
zvládnout akci takového roz-
sahu, nám udělalo opravdovou 
radost a  věříme, že budeme 
v  podobném duchu pokračo-
vat. Troufám si říct, že se bylo 
opravdu na co koukat, všichni 
soutěžící předvedli skvělé vý-
kony, a  i když se na stupních 

vítězů někteří neumístili, jistě na sebe mohou 
být pyšní za odvahu a dobře odvedenou práci. 

Závěrem bych ráda poděkovala všem spon-
zorům za ceny pro žáky a finanční příspěvek 
a to: Městu Polička, Subrina Professional, Sapo 
Pohodlí – pan Sládek, Schwarzkopf Professio-
nal, Previa Italia (Petr Dachovský), Mgr. Radim 
Šnajdr (Moravská Třebová), Hanka Kroppelová 
(Firma Coramexport), Růžena Rédová (Morav-
ská Třebová), Bylinkářství Jukl. 

bc. Martina Jurášová 
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Nejen vánoční výzdoba v obchodech pro-
zrazuje blížící se svátky, které všichni spo-
jujeme s  vůní vanilky, setkáváním a  dárky. 
I naše škola se pozvolna rozeznívá tóny vá-
nočních koled, a tak i my vám nabízíme bo-
hatou předvánoční nadílku v podobě mnoha 
koncertů a představení. 

Než se však zcela zaměříme na dobu ad-
ventu a Vánoc, nezapomeneme na koncert 
k  narozeninám Bohuslava Martinů, který 
proběhne 6. prosince 2023 v 17 hod. v ma-
lém sále Tylova domu. Hned následující den, 
7. prosince, se přesuneme do kostela sv. Ja-
kuba Většího, kde od 18 hodin zazní zvuk 
varhan a dalších nástrojů na Adventním kon-
certě, který připravili naši žáci ve spolupráci 
s mladými varhaníky ze ZUŠ Svitavy. 

V dalším týdnu již přijde na řadu oblíbený 
Vánoční koncert v úterý 12. prosince od 17 
hodin ve velkém sále Tylova domu a v po-
sledním předvánočním týdnu můžete navští-
vit Vánoční koncertík v sálku ZUŠ 18. pro-
since od 18 hodin. Protože zájem o taneční 
představení bývá obrovský, rozhodli jsme se 
v  letošním roce nabídnout tento program 
s  názvem Čas vánoční dokonce ve dvou 
termínech, a to 19. a 20. 12. vždy v 18 hod. 
ve velkém sále Tylova domu. Upozorňujeme, 
že na Vánoční koncert i na taneční předsta-
vení je možné zakoupit vstupenky v  před-
prodeji v kanceláři školy vždy v pracovní dny 
mezi 7–14:30 hod. 

Závěrem předvánočního týdne, ve čtvrtek 
21. 12. v  17 hod., pak v  Divadelním klubu 
herci literárně-dramatického oboru uzavřou 
nabitý prosincový program naší školy reprí-
zou hry „Vrah se přiznal sám“. 

Přejeme vám krásný adventní čas, v  ra-
dosti prožité Vánoce, děkujeme za celoroční 
přízeň a  těšíme se na setkání při našich 
představeních či koncertech. 

Předvánoční
Zuška 

Muzejní pedagogika už 25 let určuje směr 
poličského muzea. V roce 1998 jsme připravili 
program Muzeum a škola, kdy vznikly dvě in-
teraktivní výstavy o období pravěku Od doby 
kamenné do doby slovanských hradišť a stře-
dověku Doba měst a  hradů, husitské války. 
Mnozí z vás je v rámci školní docházky zažili. 

Základním smyslem bylo přiblížit žákům 
vlastivědné a dějepisné učivo přístupnou for-
mou za využití muzejních exponátů. Napros-
tá většina předmětů byla určena k dotýkání. 
Většinou se jednalo o kvalitní repliky z odpo-
vídajícího materiálu – kamenné nástroje byly 
štípány z pazourku, bronzové nástroje odlévá-
ny z forem a středověké zbraně kovány mečíři. 
Na výstavě o pravěku mohli žáci např. porov-
nat kamennou, bronzovou a železnou sekeru, 
vyvrtat otvor kostěným vrtákem do kamenné 
sekery nebo tkát na vertikálním stavu. Výsta-
va o  středověku zaujala možností vyzkoušet 
si drátěné košile, přilby a meče, nebo dámské 
klobouky a šaty. Výstava byla pojata jako pu-
tovní a do dnešních dní si ji zapůjčilo 48 muzeí. 
V různých obměnách ji pravidelně zařazujeme 
do výstavního plánu organizace. Nejnovější va-
rianty nesly název: Král do boje táhl – k 750. 
výročí založení města, Jeden den ve středověku 
a Žižka před branami – 600 let od vstupu do 
Poličky. Tento úspěšný výstavní projekt během 
25 let zhlédlo již přes 150 000 návštěvníků. 
Počty se navýší opět na jaře roku 2024, ten-
tokrát bude středověké téma každodennosti 
doplněno množstvím her a středověkých vol-
nočasových aktivit. Těšíme se, až se s námi 
vydáte Vzhůru do středověku!, jak napovídá 
název nové výstavy začínající v únoru příštího 
roku. 

Dalším velkým milníkem v muzejní vzdělá-
vací praxi byl rok 2009, kdy byly po rozsáhlé 
rekonstrukci muzejní budovy veřejnosti zpří-
stupněny nové expozice Historie města Poličky 
a okolí, Sklářství na Horácku, Třída B. Marti-

MuZeuM 
vzdělávat hravě a poutavě – to je náš cíl

nů a Barevný svět B. Martinů. Aby vzdělávání 
v prostředí muzea nebylo pouze nahodilou čin-
ností, ale mělo svůj pevný řád a konkrétní cíle, 
byla rovněž v roce 2009 zpracována Vzděláva-
cí strategie Městského muzea a galerie Polič-
ka. Jedním z naplněných cílů je dnes kompletní 
nabídka pravidelných vzdělávacích programů 
k expozicím pro různé věkové skupiny. 

Za zcela unikátní a  ve srovnání s  jinými 
osobnostmi dějin české hudby ojedinělý po-
važujeme hudebně-vzdělávací projekt Hravě 
i  vážně o  Martinů, který přibližuje poličské-
ho rodáka a  velikána dětem hravě, zábavně 
a přitom poučně během interaktivní hudební 
dílny na různorodá témata. V dílně jsou vyu-
žity rytmické a  melodické hudební nástroje, 
děti si vyzkouší tvorbu zvukového doprovodu, 
rozpoznání hudebních nástrojů, vyjádření cha-
rakteru poslouchané hudby, hudební hádanky 
i  pohybové aktivity jako například ztvárnění 
příběhu za použití rekvizit, dramatické etudy 
nebo vyjádření emoce pohybem. 

Projekt zahrnuje 9 tematických programů 
určených pro základní školy a víceletá gymná-
zia. Pro každý ročník je připraveno jiné téma, 
žáci se tak mohou v průběhu školní docházky 
postupně seznámit s životem a dílem tohoto 
významného poličského rodáka. Současně byl 
připraven program Letem světem s  Martinů 
pro 1. stupeň ZŠ, 2. stupeň ZŠ a SŠ, a to pro 
zájemce, kteří nemohou do muzea zavítat opa-
kovaně. Do nabídky je také zařazen speciální 
program Po stopách B. Martinů s hudební díl-
nou, který je určen pro školní výlety a zahrnuje 
návštěvu rodné světničky B. Martinů ve věži 
kostela sv. Jakuba v kombinaci s vybranou hu-
dební dílnou. 

Pro školáky i studenty jsou vždy připrave-
ny i  programy ke krátkodobým výstavám. 
Výstavní plán je velice rozmanitý, zahrnuje 
výstavy zaměřené na výtvarné umění, regio- 
nální historii, národopisná i  přírodovědná té-

Zapojte se do Maratonu psaní dopisů 
I letos se Gymnázium Polička připojí k Ma-

ratonu psaní dopisů, který v ČR při příleži-
tosti Dne lidských práv pořádá Amnesty 
International. Psaním dopisů a  pohlednic 
podpoříme výzvy na osvobození šesti kon-
krétních nespravedlivě stíhaných či odsouze-
ných lidí. Do psaní dopisů se studenti gym-
názia tentokrát zapojí ve dnech 27. 11. – 13. 12. 

Veřejnost se k této aktivitě bude moci při-
pojit díky spolupráci se sdružením Otvírání 
Poličky. To akci podpoří podpisovým stán-
kem na Palackého náměstí v  Poličce, kde 

dopisy
bude možné dopisy napsat či odevzdat ve 
čtvrtek 7. 12. od 10:00 do 16:00 hodin. 

Dopisy s finančním příspěvkem na poštov-
né je možné donést a odevzdat také do boxu 
umístěného v  prostoru za dveřmi hlavního 
vstupu do gymnázia a to kdykoliv v průbě-
hu konání Maratonu psaní dopisů. Bližší in-
formace o jednotlivých případech a vzorové 
dopisy naleznete na webové stránce www.
maraton.amnesty.cz/ 

Mgr. barbora Pejcharová 
Gymnázium Polička

mata. Každý z realizovaných programů je svým 
obsahem a pojetím přizpůsobený věku a scho-
pnostem dětí. Paralelně vzniká ve výstavě také 
interaktivní samoobslužný program pro ve-
řejnost, který je určený především pro rodiny 
s dětmi. 

Na začátku října jsme měli možnost pre-
zentovat naši činnost na třídenní konferenci 
Aktuální trendy v muzejní prezentaci a eduka-
ci s  tématem Edukace v malém muzeu, jejíž 
7. ročník se uskutečnil v Regionálním muzeu 
v Mělníce. Konference se konala ve spolupráci 
s Asociací muzeí a galerií České republiky. Na-
čerpali jsme zajímavé poznatky a inspirace pro 
další muzejní projekty a získali nové kontakty 
ke spolupráci po celé republice. 

Vzdělávat hravě a poutavě je náš dlouhodo-
bý cíl! Věříme, že je to správný směr naší cesty. 

kolektiv Muzea Polička 
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Pasování na prvňáčky
Součástí pasování  byl i  vrstevnický pro-

gram prvňáčků s deváťáky. Pasovat prvňáčky 
přišla paní ředitelka Lenka Novotná s panem 
učitelem P. Schafferem. Prvňáčci museli pově-
dět říkanku nebo zazpívat písničku s přiděle-
ným jménem své třídy – Mravenečci, Rybičky, 
Lištičky. Všechny říkanky byly moc vydařené. 
Následně prvňáčci složili slib – o dobrém pro-
spěchu, jak se nestat poškolákem a  jak se 
správně chovat ve své škole. Paní ředitelka 
všem prvňáčkům pogratulovala a předala jim 
pasovací list. My deváťáci jsme své prvňáčky 
hrdě doprovodili a měli jsme radost ze spo-
lečného setkání. 

Po pasování jsme je doprovodili zpět na pa-
vilon, kde jsme se ještě společně vyfotili. Prv-
ňáci jsou skvělí a už se moc těšíme na další 
setkání a společný čas.  (Jana, 9. c) 

Zájezd do Vídně 
Dne 7. a 8. listopadu se žáci naší školy zú-

častnili poznávacího zájezdu do Vídně. První 
den jsme navštívili zámek Schönbrunn. Prošli 
jsme si interiér zámku i přilehlý zámecký park 
se zoo, která jako jedna z mála chová pandy. 
Druhý den jsme si prohlédli historické cent-
rum Vídně a viděli jeho nejznámější památky 
jako je Hofburg, katedrála sv. Štěpána, Pří-
rodovědné muzeum, městská radnice a par-
lament. Nejvíce nás zaujalo Přírodovědné 
muzeum, ve kterém jsme se ze současnosti 
vrátili v čase až do pravěku. Druhý a zároveň 

poslední den jsme zakončili návštěvou ná-
kupního centra. 

Zájezd do Vídně se nám všem moc líbil. 
Odvážíme si z něj nejen zajímavé informace, 
ale i krásné zážitky.  (děvčata z 9. A) 

Otevírání slabikáře v 1. c 
Dne 13. 11. proběhlo v rámci našeho vrs-

tevnického programu otevírání slabikáře  
v  1. C. Program s  prvňáčky začal bajkou 
O  lišce a čápovi, která se dětem moc líbila. 
Následně každý prvňáček dostal od svého 
deváťáka vyrobený klíč, kterým odemkl svůj 
slabikář. Slabikář jsme si společně prohlédli 
a nahlíželi jsme, co děti z 1. C. čeká a nemine. 
Po prohlédnutí si prvňáčci vyzdobili vyrobe-
ný klíč svými podpisy, kytičkami, pastelkami, 
svým autoportrétem... no prostě vším, co je 
napadlo. Někteří prvňáčci své deváťáky vy-
zkoušeli, zda-li se umí také podepsat na jejich 
klíč. Vyrobené klíče mohou naši svěřenci pou-
žít třeba jako záložku do slabikáře. 1. C si pro 
nás připravila pohledy pro štěstí. Pohlednice 
se prvňáčkům moc vydařily, bylo vidět, že si 
prvňáci dali při vybarvování opravdu záležet. 
S prvňáčky jsme si popovídali a zase jsme se 
o něco více poznali. 

Naše setkání bylo krásné, ale krátké. Ne-
můžeme se dočkat dalšího setkání, které pro-
běhne u nás v 9. C.  (Jana, 9. c)

Zprávy z masarykovy Zš

V úterý 31. října proběhla v ZŠ Na Lukách 
Dušičková noc. Strašidelné přespání ve škole 
pro žáky organizoval pan učitel Donát a  žáci  
9. ročníků. Deváťáci si připravili řadu zábavných 
a  strašidelných aktivit, oblékli se do různých 
kostýmů a  pro ostatní připravili občerstvení. 
Mladší žáci procházeli večerní strašidelnou 
stezkou po pavilonu 2. stupně a nemohli uté-
ci, protože je na konci čekala podpisová hra. 
Někteří odvážlivci ve škole přespali a po budíč-
ku spěchali na ranní rozcvičku do  tělocvičny. 
Všichni hodnotili akci jako velmi povedenou 
a někteří rovnou zjišťovali, kdy se zase bude ve 
škole spát.

dušičková 
noc v Zš 
Na lukách

Otevírání slabikáře proběhlo i v 1. A a 1. B. 
Speciální informační odpoledne 
V polovině listopadu se v šestých ročnících 

konaly „speciální“ třídní schůzky zaměřené 
na zdravý životní styl. Hlavním programem 
bylo nejen seznámení rodičů s prospěchem, 
chováním a  fungováním žáků v  uplynulém 
čtvrtletí, ale především strávení příjemného 
odpoledne ve znamení zdraví. Na programu 
byla přínosná přednáška paní PharmDr. D. 
Horáčkové, která účastníky seznámila s pre-
vencí a riziky užívání návykových látek, dále 
nás čekala příprava zdravých pochoutek pod 
vedením Mgr. R. Zrůstové, učitelky odbor-
ného výcviku na SOŠ a SOU Polička a naše 
tříhodinové setkání jsme zakončili společným 
turnajem v  badmintonu, který si užívali jak 
žáci, tak jejich rodiče. Děkujeme všem zúčast-
něným za příjemné setkání. (NFT) 

Byť o  něco později než je to obvyklé, i  letos bude Poličsko mluvit o  vzdělávání. Ve středu  
13. prosince 2023 se v Divadelním klubu od 18:00 uskuteční další část z cyklu panelových besed, ve 
kterých otvíráme společné diskuse nad aktuálními tématy českého školství. 

Letošní panelová diskuse se svým tématem zaměří na fenomén umělé inteligence. Není pochyb o tom, 
že umělá inteligence vstoupila nejenom do softwarových firem, ale dotýká se nás na každém kroku. Umě-
lou inteligenci používáme v našich mobilních telefonech, v domácnostech a samozřejmě i ve školách. Jak 
se s něčím, co do objemu informací a rychlosti jejich zpracování na první pohled mnohonásobně předčí 
schopnosti lidského mozku, vyrovnáváme, co na to naše psychická stránka a jaké etické otázky před nás 
tato digitální doba klade? Na tyto a mnoho dalších otázek budou odpovědi hledat hosté, kteří přijali pozvání  
k šestému pokračování cyklu Poličsko mluví o vzdělávání. 

K diskusi zveme nejenom pedagogy a zaměstnance škol, ale laickou i odbornou veřejnost z blízkého 
i vzdálenějšího okolí.  Josef dvořák, Gymnázium Polička

PoliČsko mlUVí o VZděláVáNí  
(a umělé inteligenci)



19

iN
Ze

Rc
e

Zveme vás na přednášku s ochutnáváním čo-
kolády ve čtvrtek 7. prosince v 18 hodin v diva-
delním klubu. 

Nebudeme chutnat obyčejné čokolády, ale 
opravdu kvalitní čokoládové výrobky. Degustací 
bude provázet Ing. Eva Audrlická, která již 18 let 
přednáší pro školy a školky nejen o Království čo-
kolády. 
Náplň přednášky: 
	původ a historie čokolády 
	jak se čokoláda vyrábí 
	seznámení s nejlepšími světovými  
 výrobci čokolády 
	ochutnávání luxusních čokolád  
 z dílen skutečných mistrů tohoto oboru 
	co to je kakaový čaj 
	vliv čokolády na zdraví 
	co to je kávoláda 
Tento zážitek je určen pro všechny, kteří chtějí 

nahlédnout do tajů zrodu pravé čokolády. 
degustace výběrových čokolád je originál-

ním zážitkovým zpestřením předvánočního času 
a také zajímavým nápadem pro setkání s přáteli, 
či pořízení nezvyklého dárku. 

Vše bude doprovázet multimediální prezentace. 
Po přednášce bude čas i na dotazy a možnost 

pořídit výborné čokoládové dárky. 
Vstupné 320 Kč. Pro účastníky přednášky je 

připraven ještě dárek ve formě kuponu na 10% 
slevu.

Tentokrát je potřeba se předem závazně přihlá-
sit do 4. 12. (včetně), kvůli zajištění dostatečného 
množství degustačních vzorků čokolád, na telefon 
731 563 819. 

Přijďte prožít nevšední zážitek – uvidíte, ochut-
náte, ucítíte. 

Za Ekocentrum Skřítek  
Ing. eva Audrlická 

degustace  
čokolády

iNZerce
řádková
•	 Nabízím rekonstrukce a  opravy sta-

rých komínů, čištění komínů, opra-
vy žlabů, svodů, drobné zednické 
prce. Tel. 731 506 249, 464 620 162  
po 19. hod. 

•	 Provádíme očištění starých střech tlako-
vou vodou a nátěr lakem nebo barvou. Zvý-
šení životnosti střech! Tel. 731 506 249,  
464 620 162 po 19. hod. 

•	 Krmiva na Kruháči, Hegerova 1153, 
Polička - široký sortiment krmiv a  po-
třeb pro psy, kočky, hlodavce, ptáky 
atd. Nově v  nabídce krmiva pro králí-
ky a  veškerou drůbež za nízké ceny. Tel:  
777 587 649, 777 627 575, libami@se-
znam.cz

•	 NABíZíM PRONáJEM SPODNíHO PATRA 
ZATEPLENé NEMOVITOSTI V  POLIČCE - 
BYT 1+1. TEL. 731506249

•	 Koupím garáž v Poličce. Telefon 721 527 047

•	 Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od 
středoškolského učitele. Všední dny i víkendy, 
časová flexibilita. Tel. 777 112 174.

Den
otevřených Dveří

Na gymNáziu Polička
čtvrtek 7. prosince 2023

14:00 - 17:00
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Dne 31.  prosince vzpo-
meneme 40.  výročí úmrtí 
našeho drahého tatínka, 
bratra, strýce a švagra, 
pana Josefa dřínovského 
ze Širokého Dolu. Děkuje-
me všem přátelům a zná-

mým za tichou vzpomínku. Vzpomínají dcera 
Monika, sestra a bratr s rodinami. 

Dne 31.  prosince uply-
nou dva roky, kdy nás 
navždy opustila paní Ma-
řenka Fajmonová. Man-
želka, maminka, babička, 
prababička, sestra a teta.  
S velkou bolestí v srdci 
vzpomínáme. V myšlen-
kách jsi stále s námi.

Dne 3.  prosince by se 
dožil 74. narozenin pan 
Karel Jahl. Nemoc jeho 
život však ukončila již 
před 17 lety. Kdo jste ho 
znali, vzpomeňte s námi. 
Stále vzpomíná rodina 
Bednářova a Kocandova. 

Dne 2.  listopadu by 
se náš tatínek, dědeček  
a praděček, pan Václav 
Jána dožil 100 let. Bohužel 
v srpnu to bylo 25 let, kdy 
nás náhle opustil. Stále 
vzpomínají dcery Marie, 
Marta a Milada a jejich 
rodiny. 

Okamžik trvá celou 
vteřinu, ale vzpomínka 
žije navždy. 

Dne 9. prosince uplyne 
pět let, co nás navždy 
opustil pan František 
Kučera. Kdo jste ho znali  
a měli rádi, vzpomeňte  
s námi. Manželka a dcery  
s rodinami.

Dne 20. prosince uplyne 
pět let ode dne, kdy nás 
opustila naše milovaná 
manželka a maminka, paní 
Jiřina langerová. S láskou 
vzpomíná rodina. 

Prosím o tichou vzpo-
mínku na pana Jaroslava 
Malinského, od jehož od-
chodu ze života uplyne 
8.  prosince už 14 let.  
S vděčností na společ-
ně prožité roky vzpomíná  
a nikdy nezapomene rodina. 

Dne 15.  prosince to 
bude již 28 let co nás 
navždy opustil pan 
rudolf Řebíček. Čas běží, 
vzpomínky zůstávají. 
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou společně  
s námi. S láskou vzpomíná 
dcera s rodinou. 

Dne 24.  ledna to bude 
již 11 let co nás navždy 
opustila paní Jiřina 
Řebíčková. Čas běží, 
vzpomínky zůstávají. 
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou společně  
s námi. S láskou vzpomíná 
dcera s rodinou. 

Doporučuji tímto Domácí hospic sv. Mi-
chaela. Děkuju za perfektní pomoc, práci 
a hlavně lidskost. Velké díky Patrikovi, Lídě, 
Želce, Marušce, Mišel, Janovi, Jitce a dok-
torkám Evě Kynické, Martině Dostálové 
a  nemohu zapomenout na kaplana 
Milana Romportla. Díky za vše, že jste 
nám pomohli mamince dožít bez bolesti 
a  v  pokoji v  kruhu rodinném. Děkujeme 
Vám i za maminku Magdaleny Šarišský. 

 Němcová, Šarišská, balogová 

Poděkování  
hospici 

Vertikála
a kdo nadílí vám? 

Měsíc prosinec je pozoruhodný dvojitou 
nadílkou. Vůbec se nedivím potřebě vnést 
do dlouhých večerů nějakou jasnou chví-
li, která by prosvětlila nejtemnější měsíc 
v roce. K čemuž se dárky náramně hodí. 

První nadílka je mikulášská. V  součas-
nosti má podobu všelijakých laskomin a je 
určena především dětem. Nejedlé dary 
se povětšinou nedávají (s výjimkou uhlí). 
Údajně se jedná o velice starý obyčej, od-
volávající se na biskupa Nikolaose neboli 
Mikuláše ze čtvrtého století. Žil ve měs-
tě Myra na jihozápadě dnešního Turecka 
a proslul svou štědrostí. Proto také v na-
šich představách k  jeho povinné ústroji 
patří zašpičatělá biskupská mitra. Podle 
všeho však svatý Mikuláš takový odznak 
církevního úřadu na hlavě nenosil, v dané 
oblasti panovala jiná móda. 

Další nesrovnalost ohledně Mikuláše 
se váže k  termínu. Naděluje se už večer  
5. prosince, třebaže Mikuláš má svátek až 
další den. Předsun souvisí se starověkým 
pojetím času, kdy den začínal večerem. 
Mnohé náboženské obřady, křesťanské 
i  židovské, takto postaru čas dosud po-
čítají. Mikulášský večer je tedy v  našem 
prostředí jedním z posledních pozůstatků 
dávných zvyků. Já osobně rád vzpomínám 
na šesté prosince během mého studia na 
Gymnáziu Mikuláše Koperníka v  Bílov-
ci. Jmeniny patrona školy byly důvodem 
k útlumu výuky, konaly se různé soutěže, 
besedy a další studentské akce. 

Druhá nadílka je vánoční a je všeobec-
ná: lze víceméně nadělit cokoli a komuko-
li. Potíž však nastává, má-li být označen 
původce nadílky. Kdo naděluje o  Váno-
cích? V  tomto ohledu jsou evropské tra-
dice roztříštěné. Někde zůstali u svatého 
Mikuláše, tu a  tam přezdívaného Santa 
Claus, jinde nosí dárky Vánoční staříček 
nebo Děda Mráz. Z  ne úplně zřejmých 
příčin se u nás i v našem okolí prosadila 
varianta, že dárky nosí Ježíšek, Dítě Ježíš 
nebo Děťátko. 

Jednoho mého kolegu předvolali do 
školky a  kladli mu na srdce, ať domluví 
svému synovi, aby neprozrazoval ostat-
ním dětem, že dárky nenosí Ježíšek. Prý 
tím vyvolává neklid. Pětiletý hoch z farář-
ské rodiny znal z kostela biblické příběhy 
o  Ježíšovi, kde se o vánoční roznášce nic 
neříká. Hrdě chtěl předvést, že ví, jak se 
věci skutečně mají: dárky pod stromeček 
dávají dospělí. Ani já nerozumím, proč se 
tvářit, že dárky přicházejí jaksi odjinud. 
Připadá mi pěkné přiznat i před dětmi, že 
jsme to my, kdo druhým lidem dary dává 
a kdo dary od druhých přijímá. 

Jiří Tengler,  
evangelický farář poličský 

VZPomíNáme

Je turistická oblast 
Českomoravské po-
mezí místem Vašeho 
bydliště? Nebo do 
tohoto regionu pravi-
delně jezdíte? 

Pokud ano, bude-
me velice rádi, když 
vyplníte dotazník týkající se cestovního 
ruchu v Českomoravském pomezí, který 
najdete pod tímto odkazem: 

bit.ly/dotaznik_obyvatele_regionu
Dotazník je součástí příprav Strate-

gie rozvoje cestovního ruchu pro období 
2024–2030. Svým zapojením, tedy vy-
plněním tohoto anonymního dotazníku, 
nám velmi pomůžete při stanovení pri-
orit strategie rozvoje cestovního ruchu 
v našem regionu. 

dotazník
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sobota 2. prosince – Zimní Svojanov  
– 50. ročník turistické vycházky 

Sraz účastníků v 8:40 před budovou gym-
názia v  Poličce. Tradiční trasa vede přes 
Baldu do Hamrů. Odtud po silnici na hrad 
Svojanov. Z  hradu kolem kapličky u  Hart-
manic do Bystrého. Trasa asi 23 km. Mož-
nost zkrácení trasy autobusem z  Poličky  
s odjezdem z aut. nádr. v 10:35, most 10:37 
do Hamrů rozc. Vycházku vede Zdena Mihul-
ková. 

středa 6. prosince – Vánoční Praha 
Odjezd vlakem v 7:31 hod z Poličky. Dle 

zájmu prohlídka Národního muzea nebo 
vlastní program. V  podvečerních hodinách 
procházka osvětlenou vánoční Prahou. Od-
jezd v 18:03 z Hlavního nádraží do Poličky. 
Vedoucí akce Jiří Andrle. 

středa 27. prosince – Vánoční Prosíčka 
Tradičně pěšky z Poličky na Prosíčku. Sraz 

před gymnáziem v Poličce v 8:45 hod. Ná-
vrat autobusem z Jimramova nebo Borovni-
ce podle nových jízdních řádů. Vedoucí akce 
Jiří Vrbický. 

sobota 30. prosince – loučení s rokem 
V letošním roce se vydáme opět k prame-

ni řeky Chrudimky, kde se tradičně setkáme 
s našimi kamarády z Hlinska a Chrudimi. Do 
Poličky se vrátíme vlakem z Čachnova. Trasa 
asi 14 km. Vše bude upřesněno po zveřejně-
ní nových jízdních řádů a to ve vývěsce a na 
internetu. 

Od 17:00 hod je zadán salonek v restaura-
ci „U Mrštíků“ kde bude závěrečné posezení  
s kytarou. Vycházku připravil Vladimír Uhlíř. 

Bližší údaje o našich akcích najdete v  in-
formační skříňce KČT na budově hostince  
„U Mrštíků“ v Tyršově ulici nebo na interne-
tu www.policka.cz/kct 

V  sobotu 2. 12. se bude konat tradiční 
vycházka do Kamence na vánoční výstavu. 
Odjezd vlakem ze Svitav ve 12 hod. Odchod 
z Poličky do Kamence bude ve 12:30 hod. 
od vlakového nádraží. 

V  úterý 19. 12. se koná členská schůze 
ve 14:30 hod. ve svitavském centru Fabrika. 
Občerstvení zajištěno. Všichni členové jsou 
srdečně zváni. 

Přejeme všem krásný adventní čas, klid-
né a radostné prožití vánočních svátků a do 
nového roku hlavně moc zdraví a spokoje-
nosti. 

Zároveň bych Vám chtěl s blížícím se kon-
cem tohoto roku poděkovat za Vaši účast 
na námi pořádaných akcích a  budeme se 
těšit na příští rok. 

Jménem výboru Pavel brokl, 
předseda. 

kardiaci 

turisté
1. pátek 12:00 – 20:00
2. sobota 14:00 – 20:00
3. neděle 13:00 – 19:00
4. pondělí 7:30 – 9:00, 13:30 – 16:00,
 18:00 – 20:00
 (18:00 – 19:00 pronájem jedné dráhy)
5. úterý 6:00 – 7:30, 14:30 – 16:00, 
 18:00 – 20:00
6. středa 12:00 – 16:00, 18:45 – 20:00  
 kondiční plavání
7. čtvrtek 6:00 – 7:30, 12:30 – 20:00 
 (17:00 – 18:00 pronájem dvou drah)
8. pátek 12:00 – 20:00
9. sobota 14:00 – 20:00
10. neděle 13:00 – 19:00
11. pondělí 7:30 – 9:00, 13:30 – 16:00, 
 18:00 – 20:00  
 (18:00 – 19:00 pronájem jedné dráhy)
12. úterý 6:00 – 9:30, 14:30 – 16:00, 
 18:00 – 20:00
13. středa 12:00 – 16:00, 18:45 – 20:00 
 kondiční plavání
14. čtvrtek 6:00 – 7:30, 12:30 – 20:00  
 (17:00 – 18:00 pronájem dvou drah)
15. pátek  12:00 – 20:00
16. sobota 14:00 – 20:00
17. neděle 13:00 – 19:00
18. pondělí 7:30 – 9:00, 13:30 – 16:00, 
 18:00 – 20:00  
 (18:00 – 19:00 pronájem jedné dráhy)
19. úterý 6:00 – 9:30, 14:30 – 16:00, 
 18:00 – 20:00
20. středa 12:00 – 16:00, 18:45 – 20:00  
 kondiční plavání
21. čtvrtek 6:00 – 7:30, 12:30 – 20:00  
 (17:00 – 18:00 pronájem dvou drah)
22. pátek  12:00 – 20:00
23. sobota 14:00 – 20:00
24. neděle 13:00 – 19:00
25. pondělí 14:00 – 20:00 
26. úterý 14:00 – 20:00
27. středa 8:00 – 20:00 
28. čtvrtek 8:00 – 20:00 

baZÉN 29. pátek  12:00 – 20:00
30. sobota 14:00 – 20:00
31. neděle 10:00 – 16:00 Silvestr
1.1. 2024  ZAVŘeNO
2.1. úterý 8:00 – 20:00 
Aktuality sledujte na www.tespolicka.cz, 
www.policka.org nebo na facebooku: Kontakt: 
461 725 631, bazen@tespolicka.cz
Možnost individuálního plavání ve středu 
v čase 16 – 17 h
Více informací a rezervace na emailu: plavec-
kaskola@tespolicka.cz
Kurz INTrO Freedivingu 2. 12. v čase 9:30 – 
12:00
Více informací a přihlašování na: www.svetpod-
vodou.cz
SAuNA
Muži: středa a pátek 16:00 – 20:00
Ženy: čtvrtek  16:00 – 20:00
Ženy: sobota  14:00 – 17:55 
Společná sobota  18:00 – 20:00
Společná neděle 15:00 – 18:00 
   společná sauna
V neděli 31. 12. sauna ZAVŘeNá.
ZIMNí STAdION:
Veřejné bruslení: čtvrtek 17:30 – 18:30
Sobota, neděle: 14:00 – 15:30
Veřejné bruslení o vánočních prázdninách: 
23. 12. – 1.1. 2024 14:00 – 15:30
2.1. 2024 13:00 – 14:30
Sledujte rozpis na stránkách www.tespolicka.
cz a na vývěsní tabuli u vstupu do zimního 
stadionu.
Kontakt: Miloš Grubhoffer 461 725 427, 605 
246 743, zimnistadion@tespolicka.cz
FITceNTruM: 
Pondělí: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00
Úterý: 14:00 – 20:00 
Středa:  zavřeno
Čtvrtek:  14:00 – 20:00
Pátek:  10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00
Sobota:  14:00 – 16:00 (listopad – duben)
 17:00 – 19:00 (květen – říjen)
Neděle:  zavřeno
Ve svátek 25. 12. pondělí a 26. 12. úterý ote-
vřeno 14:00-17:00. Pondělí 1.1. 2024 zavřeno.
Otevírací doba o vánočních prázdninách ve 
všední dny stejná jako obvykle. 
Další informace můžete sledovat na facebooku: 
Fitko VeSlO Polička.

Při příležitosti 130. výročí založení fotbalo-
vého klubu AC Sparta Praha navštívili ně-
kteří členové Fan Clubu Sparta, pobočka 
Polička, transfúzní oddělení nemocnice ve 
Svitavách, kde darovali krev. 
Jedná se o další z mnoha pro-
spěšných aktivit, které členo-
vé místní pobočky fan clubu 
zorganizovali (v  minulosti 
např. sbírka plyšových hraček 
pro dětské oddělení uvedené 
nemocnice, různé finanční 
sbírky na prospěšné projekty 
atd.). Tímto bychom chtěli 
čtenářům sdělit, že fotbaloví 
fanoušci AC Sparta Praha 

sparťani z Poličky pomáhají
nejsou pouze chuligáni, jak je v  poslední 
době prezentováno v médiích. 

Výbor Fan club Sparta Praha, 
pobočka Polička 
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Dokázal to Michal Mrkos (v době poku-
su 20 let). Měří skoro dva metry, váží 95 
kg, stavba jeho těla není vhodná pro velké 
rekordy v benchpressu, lépe by se uplatnil 
v basketbalu nebo volejbalu, ovšem téměř 
ideální je jeho postava pro box a veslování. 
Dříve student poličského gymnázia, dnes 
druhým rokem ČVUT v Praze. 

Věřil jsem mu, ale stoprocentně jsem si 
jistý nebyl. Ono také, co je ve světě sportu 

Neděle 15. 10. – Hc dVŮr K. NAd lAbeM 
– Hc SPArTAK POlIčKA 5:1 (2:0,2:0,1:1) 

Branka: Střecha 
Kvůli zraněním odjížděl náš tým bez šes-

ti hráčů základní sestavy a  proto musel být 
doplněn hráči z „B“ mužstva. Domácí vyhráli 
první dvě třetiny shodně 2:0 a až v závěrečné 
části čestný úspěch za stavu 4:0 zaznamenal 
Střecha. Těsně před koncem utkání domácí 
hráči pečetili vítězství brankou na 5:1. V utkání 
došlo ke dvěma zraněním v týmu (Novotný – 
přeražený nos, Vondra – tržná rána v obličeji, 
která si vyžádala dva stehy). 

Středa 18. 10. – Hc SPArTAK cHOceŇ – 
Hc SPArTAK POlIčKA 7:1 (4:0,0:1,3:0) 

Branka: Střecha 
Domácí mužstvo „zabralo“ hned od začátku, 

když odskočilo o 4 branky. Našim hráčům chy-
běla bojovnost, rychlost, větší zápal a svůj den 
si nevybrali ani gólmani. Po první třetině střídal 
v naší brance Ehrenbergera Havlík. Ve druhé 
části to vypadalo, že změna gólmana a důraz-
ná domluva v kabině přinesla svoje ovoce. Nic 
naplat, že jsme ve druhé třetině měli velký tlak. 
Bohužel vyústil jen v jednu branku. V závěreč-
né části domácí celek nepřipustil žádné drama 

a svůj účet zakončil na stavu 7:1. 
Neděle 22. 10. – Hc SPArTAK POlIčKA – 

Hc NácHOd 1:9 (0:3,1:4,0:2) 
Branka: Střecha 
Aktivní soupeř udával tempo zápasu od 

úvodního vhazování. Velice rychle se dostal do 
tříbrankového vedení a svůj náskok postupně 
navyšoval. Po šesté brance nepomohla ani 
výměna brankáře i  když střídající Ehrenber-
ger inkasoval „jen“ třikrát. Ve 12. minutě třetí 
třetiny došlo k bitce, kde rukavice letěly dolů. 
Domácí Nunvář si vyšlápl na hostujícího kapi-
tána. Z boje sice vyšel vítězně, ale oba aktéři 
putovali do sprch. 

Neděle 29. 10. – Hc SPArTAK POlIčKA – 
Hc HlINSKO 1:3 (1:0,0:3,0:0) 

Branka: Malenovský, asistence: Slezák 
Proti aktuálně druhému mužstvu soutěže 

začal Spartak bez respektu a hlavně bojoval. 
Výsledkem byla branka v 19. minutě a vede-
ní 1:0. Soupeř však neponechal nic náhodě 
a v 7. minutě druhé třetiny vyrovnal a za 52 
vteřin otočil skóre na 1:2. Třetí a  poslední 
branka v utkání padla ve 35. minutě. I přes 
prohru zasloužili naši hráči pochvalu za bo-
jovnost. 

Středa 1. 11. – Hc SPArTAK POlIčKA – 
Hc cHrudIM 3:4 (0:2,1:2,2:0) 

Branky: Krajíček, Havlík, Střecha 
V polovině zápasu Chrudim vedla 0:4 , v po-

slední minutě druhé třetiny snížil po Havlíkově 
přihrávce Krajíček. Hned v úvodu třetí třetiny 
si role vyměnili a  bylo to z  našeho pohledu 
2:4. V 57. minutě ještě Střecha snížil na rozdíl 
jedné branky, vyrovnat už se nám nepodařilo. 
11 vteřin před závěrečnou sirénou byl velice 
nečistě faulován Páťa Elis (naražen hlavou na 
mantinel), který následně putoval do nemocni-
ce. Dobrou zprávou je, že má „jen“ obraženou 
krční páteř a naraženou čelist. Přejeme brzké 
uzdravení. 

Neděle 5. 11. – Hc SPArTAK POlIčKA – 
TJ lANŠKrOuN 3:5 (2:2,0:2,1:1) 

Branky: Havlík, Vondra, Slezák 
Všem soupeřům, tak jako Lanškrounu, ne-

chybí bojovnost, důraz, zakončení a  hlavně 
rychlost. To našim hráčům bohužel ano. Ne-
důraz před naší i soupeřovou brankou, přesná 
přihrávka a hlavně rychlost, o nevyužívání só-
lových nájezdů a vyložených šancí už ani není 
potřeba psát. Na úvodní branku soupeře ze 2. 
minuty odpověděl Havlík. V 17. minutě Lan-
škroun zvýšil na 1:2, za 24 vteřin bylo vyrov-
náno po střele Vondry. Ve druhé třetině vstřelil 
soupeř 2 branky a dostal se do vedení 2:4. Ve 
44. minutě nejprve hosté zvýšili na 2:5 a po 51 
vteřinách snížil Slezák na konečných 3:5. 

Více na www.hcpolicka.com
Výbor oddílu HC SPARTAK POLIČKA 

Nejlepší letošní výkon 

hc sPartak 
PoliČka

stoprocentního. Vždy vás může něco za-
skočit. 

Člověk zdravě ambiciózní, který se 
nespokojí se šedí průměrnosti. Zároveň 
ale disponující pokorou a  nadstandardní 
slušností, mladík svědomitě plnící své 
každodenní úkoly a povinnosti. 

Michal Mrkos posiluje pět let, ve 
veslování má za sebou tři přípravy 
a  čtyři zdařilé rekordy. V  této souvislosti 
připomínám, že pro tuto náročnou silově 
vytrvalostní disciplínu musíte mít vedle 
síly, kardio výkonnosti, pevného stisku, 
tolerance bolesti a  psychické odolnosti, 
také genetické předpoklady pro veliké 
zlepšování a  navyšování vytrvalostní síly, 
což rozhodně nemá každý. 

Dne 12. září pro Michala vše výše 
zmíněné klaplo tak, jak mělo. Skvělé 
zlepšení ze solidního 50. na krásné 15. 
místo v  konkurenci tehdy 415, dnes 420 
mužů, ho zařadilo mezi nejlepší borce 
veslařského žebříčku. 

V  této elitní společnosti TOP 15 je 
s celou řadou velmi úspěšných sportovců 
různých odvětví. Navýšení rekordu z velmi 
pěkných 317 na krásných 572 opakování 

se 40kg závažím, znamená zisk stupně 
hodnocení výkonnosti – železná kondice 
a to dokonce s velkou rezervou. 

Michale, závěrem Ti vyslovuji velkou 
pochvalu za příkladnou snahu, odhodlání, 
nasazení a to jak v průběhu Tvé doposud 
nejnáročnější přípravy, tak i  za skvěle 
zvládnutý boj s kladkou během rekordního 
pokusu. V  jednom sledu bez přerušení 
jsi zápasil se 40kg závažím 16:05 minut 
a  během této doby sis přitáhl celkovou 
hmotnost téměř 23 tun! Krásná práce, 
chlape! 

Michale, moc gratuluji k rekordu a přeji 
Ti úspěšné pokračování ve studiu v Praze. 
Současně Ti přeji i  dostatek časového 
prostoru pro tolik důležité sportování 
v souladu s ideálem souběžného rozvíjení 
ducha i těla. 

Když jsem zmínil vstup Michala 
Mrkose mezi nejlepší borce žebříčku, 
tak si můžeme těchto 14 úspěšných 
sportovců připomenout a další zajímavosti 
a  informace nalézt na FB: Fitko VESLO 
Polička. 

 Jiří Štěpánek 
 kondiční trenér 
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Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávního celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. 
Vydává: město Polička, Palackého nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palackého nám. 160, tel. 773 606 718, email: 
jitrenkapolicka@gmail.com. Redakční rada: Ing. A. Klein, Ing. L. Vrabec, Ing. N. Šauerová. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, 
podatelna MěÚ, email: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci do Jitřenky přijímá šéfredaktor ( jitrenkapolicka@gmail.com), písemně informační centrum ve lhůtě do uzávěrky 
příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce. Graf. zpracování a tisk: TG TISK s.r.o. Lanškroun.
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uzávěrka příštího čísla Jitřenky je 12. prosince 2023.

24. 09. 09:00–30. 12. 16:00 ŠATY DěLAJ´MARTINů Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
19. 11. 16:00–07. 01. 2024 16:00 Vánoce, Christmas, Weihnachten, Noël, Natale, Jul, 
 Boże Narodzenie, Božić, Різдво, Χριστούγεννα... Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
01. 12. 08:00–17:00 S vůní vanilky - adventní výstava Oblastní charita Polička AC dílny (Vrchlického 22, Polička)
02. 12. 15:00  ROZSVíCENí VáNOČNíHO STROMU Tylův dům Palackého náměstí
02. 12. 19:00–20:00 CZUKR aneb čeština pro dospěláky z Ukrajiny Římskokatolická farnost děkanství Polička Fara - ŘKF děkanství Polička
03. 12. 13:00–17:00 VáNOČNí INSPIRACE Tylův dům Tylův dům
04. 12. 14:00 S vůní jehličí DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
06. 12. 14:00 STARé POVěSTI ČESKé ANEB JAK JSME SE STALI ČECHY Městská knihovna Polička Půda - Centrum technického vzdělávání
06. 12. 14:00 Mikulášská zábava DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
06. 12. 17:00 BM & My ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Tylův dům
06. 12. 19:00 KINO Přišla v noci Tylův dům Tylův dům
07. 12. 18:00 Adventní koncert žáků ZUŠ B. Martinů Polička 
 a žáků ZUŠ Svitavy ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Kostel sv. Jakuba Většího
07. 12. 18:00 Degustace čokolády Ekocentrum Skřítek Divadelní klub
09. 12. 19:00–20:00 CZUKR aneb čeština pro dospěláky z Ukrajiny Římskokatolická farnost děkanství Polička Fara - ŘKF děkanství Polička
09. 12. 19:00 Hudba pomáhá - VYPRODáNO UP z.s., Vysokomýtská kulturní o.p.s., Klubcentrum v Ústí nad Orlicí Tylův dům
10. 12. 16:00 Kouzelné Vánoce s Majdou a Petrem Tylův dům Tylův dům
11. 12. 19:00 Scény z manželského života Tylův dům Tylův dům
12. 12. 16:30 Na co nebyl prostor se zeptat v ambulanci?  Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
12. 12. 17:00 Vánoční koncert  ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Tylův dům
13. 12. 10:00 KINO Tlapková patrola ve velkofilmu Tylův dům Tylův dům
13. 12. 14:00 ROMA AETERNA – STOLETí PRVNíCH CíSAŘů Městská knihovna Polička Půda - Centrum technického vzdělávání
13. 12. 14:00 Vánoční trénování paměti DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
13. 12. 14:00 KINO Tlapková patrola ve velkofilmu Tylův dům Tylův dům
13. 12. 19:00 KINO Tajemství a smysl života Tylův dům Tylův dům
14. 12. 14:00 Narozeninové zpívání DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
14. 12. 19:00 Vánoční muzikálový koncert Jiřího Březíka Tylův dům Tylův dům
16. 12. 15:00 Adventní koncert DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
16. 12. 19:00 Petr Špaček & Band + Semikrásky 100PROmotion Tylův dům
16. 12. 19:00–20:00 CZUKR aneb čeština pro dospěláky z Ukrajiny Římskokatolická farnost děkanství Polička Fara - ŘKF děkanství Polička
17. 12. 16:00 KINO Přání Tylův dům Tylův dům
18. 12. 18:00 Vánoční koncertík ZUŠ Bohuslava Martinů Polička ZUŠ Bohuslava Martinů
19. 12. 18:00 Čas vánoční - představení tanečního oboru ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Tylův dům
20. 12. 14:00 STARé POVěSTI ČESKé ANEB JAK JSME SE STALI ČECHY Městská knihovna Polička Půda - Centrum technického vzdělávání
20. 12. 18:00 Čas vánoční II. - představení tanečního oboru ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Tylův dům
21. 12. 15:00 Vánoční sen DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
21. 12. 17:00 Vrah se přiznal sám ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Divadelní klub
21. 12. 18:00 Modlitba za Ukrajinu ŘKF a Farní sbor ČCE Polička Fara - ŘKF děkanství Polička
22. 12. 17:00 Adventní koncert Žen zpěvných Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
23. 12. 18:03 Zpívání koled u stromečku na náměstí Otvírání Poličky Palackého náměstí
26. 12. 15:30 Vánoční koncert Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
28. 12. 14:00 Silvestrovská zábava DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
03. 01. 2024 14:00 ROMA AETERNA – STOLETí PRVNíCH CíSAŘů Městská knihovna Polička Půda - Centrum technického vzdělávání
06. 01. 2024 09:00 Tříkrálová koleda a Živý betlém v Poličce Oblastní charita Polička Palackého náměstí
10. 01. 2024 14:00 STARé POVěSTI ČESKé ANEB JAK JSME SE STALI ČECHY Městská knihovna Polička Půda - Centrum technického vzdělávání


